

Inglaterra nombrará en breve embajador en Madrid

Otro tanto se dispone a hacer Noruega

«Las carabelas de Truman bogan hacia la España de Franco», comenta la Prensa italiana

Mr. Stanton Griffis se considera «muy honrado» con su nombramiento

LONDRES, 28 (EFE). — UN PORTAVOZ OFICIAL HA DECLARADO QUE INGLATERRA NOMBRARA EMBAJADOR EN ESPAÑA «EN BREVE».

NORUEGA, TAMBIEN

OSLO, 28. (EFE). — NORUEGA SE dispone a reanudar las relaciones diplomáticas normales con España. Los diarios de Oslo aseguran que será nombrado nuevo ministro de Noruega en Madrid.

TITULARES A OCHO COLUMNAS

WASHINGTON, 28. (EFE). — El «Washington Times Herald» califica la reanudación de las relaciones diplomáticas con España como su noticia más importante del día. La publica bajo unos titulares a ocho columnas en primera plana que dicen: «Los Estados Unidos ponen fin al «boicot» contra España».

El coronel Robert Mc Cormick, propietario del «Chicago Tribune» y del «Washington Times Herald», visitó hace poco tiempo España, en su avión particular, y fue recibido por el jefe del Estado español, Generalísimo Franco.

MR. GRIFFIS, SATISFECHO

MIAMI, 28. (EFE). — Mr. Stanton Griffis ha dicho que se consideraba honrado con la designación para embajador de los Estados Unidos en Madrid. Griffis, con quien se puso al habla un corresponsal de la United Press en una playa de Florida, donde aquí se encuentra pasando unas vacaciones, se negó a hacer más comentarios sobre su nombramiento.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ITALIANA

ROMA, 28. (EFE). — La Prensa italiana continúa comentando el envío de embajador norteamericano a España e insistiendo en la necesidad de que Italia no pierda tiempo para proceder a la normalización de sus relaciones con el Gobierno español.

El diario «Il Tempo» publica una crónica a cuatro columnas con el título de «Las carabelas de Truman bogan hacia la España de Franco».

Por su parte, «L'Osservatore Romano» dedica un breve comentario informativo al nombramiento de Mr. Stanton Griffis como embajador en Madrid.

LA GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATOLICA AL GENERAL ROMULO

WASHINGTON, 28. (EFE). — El inspector de Embajadas de España, don José Félix de Lequerica, impondrá las insignias de la (Pasa a la pág. octava)

Regalo del jefe del Gobierno de Siam, al Caudillo

BANGKOK, 28. (EFE). — El jefe del Gobierno de Tailandia, mariscal P. Pibulsongram, ha regalado al jefe del Estado español, Generalísimo Franco, una valiosa caja de plata, trabajo de la artesanía thailandesa. El obsequio fue entregado por el mariscal P. Pibulsongram al encargado de Negocios de España en Bangkok, señor Vázquez Méndez.

Clausura del Año Santo



S. S. el Papa, en un momento de la solemne ceremonia de cierre de la Puerta Santa, con lo que declaró clausurado el Año Jubilar de 1950. — (Fot. CIFRA GRAFICA).

«Y FRANCIA, ¿CUANDO?»

«Le Monde», apremia al Gobierno a enviar embajador a Madrid

Francia no tiene más remedio que imitar a Londres y Washington

PARIS, 28 (EFE). — EL INFLUYENTE DIARIO «LE MONDE» PUBLICA UN ARTICULO EN EL QUE HACE CONSTAR QUE FRANCIA NO PUEDE APLAZAR MUCHO TIEMPO LA DECISION SOBRE EL ENVIO DE UN EMBAJADOR A MADRID.

Al comentar el anuncio del establecimiento de relaciones diplomáticas normales entre España y Estados Unidos, el diario dice: «Varios Gobiernos han expresado la intención de seguir el ejemplo de Estados Unidos. El señor Martín Artajo, ministro de Asuntos Exteriores, se refirió en las Cortes a Inglaterra y a otras cuatro naciones europeas. En los círcu-

los laboristas británicos se reconocen que la decisión que Bevin está dispuesto a adoptar es una decisión política. Si la decisión adoptada hace cuatro años fué un error, es porque aminoró el régimen de España en vez de debilitarlo, al provocar el patriotismo español. La situación internacio-

(Pasa a la pág. octava)

MAÑANA, TOMA DE POSESION DE LAS NUEVAS JERARQUIAS DEL MOVIMIENTO

MARANA, sábado, a la una menos cuarto de la tarde, se reunirá en el despacho oficial de la Jefatura provincial del Movimiento el Consejo provincial, con el fin de dar posesión a las nuevas jerarquías recientemente nombradas: Tesorero provincial, Delegado de Auxilio Social, Lugarteniente de la Guardia de Franco y Junta provincial de la Vieja Guardia.

Presidirá el jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio.

STALIN NO SE PUSO AL APARATO

Un norteamericano le llamó por teléfono para hablar sobre la situación mundial

JACKSON (Tennessee), 28. (EFE). — Un individuo llamado Joe Alexander, intentó ayer hablar por teléfono con José Stalin, a cuyo efecto consiguió comunicación con Moscú, vía Nueva York-París. Una mujer le dijo que no tenía el número del teléfono de Stalin, pero Alexander insistió, hasta que le dijeron que «el camarada no podía ser molestado». Alexander pretendía hablar con el dictador soviético sobre «la sombría situación del mundo».

LOS MINISTROS DEL PACTO ATLANTICO



Los ministros de Asuntos Exteriores de las potencias del Pacto del Atlántico, Schuman (Francia), van Zeeland (Bélgica), conde Storza (Italia), Dean Acheson (EE. UU.), Stikker (Holanda) y Bevin (Inglaterra), en la recepción que les fué ofrecida a los ministros participantes en las conversaciones que para la defensa de Europa se han celebrado en Bruselas. — (Fot. CIFRA GRAFICA).



PATRIA

GRANADA.- Viernes, 29 de diciembre de 1950 Año XVI, Número 4.862. - Ejemplar, 70 céntimos

EL PARALELO 38, CRUZADO

Kaesong, 55 kms. al Noroeste de Seul, ha caído. Seul podrá ser asaltada en cualquier momento, a partir del lunes, dice Mac Arthur

CON EL OCTAVO EJERCITO, 28 (URGENTE) (EFE). — SEGUN EL PORTAVOZ DE ESTE EJERCITO, SE CREE QUE LOS COMUNISTAS CHINOS HAN CRUZADO EL PARALELO 38 Y HAN OCUPADO LA CIUDAD DE KAESONG, A UNOS CUATRO KILOMETROS AL SUR DEL PARALELO Y A UNOS 55 KILOMETROS AL NORESTE DE SEUL.

DECLARACIONES DEL GENERAL ALMOND

CON EL CUARTEL GENERAL DEL DECIMO CUERPO DE EJERCITO, 28 (EFE). — El general Almond ha declarado que la retirada de sus tropas del Noroeste de Corea ha sido más peligrosa que una operación de desembarco en playa enemiga, pues los comunistas superiores en número, sabían cuál era el único punto de salida: el puerto de Hungnam. Añadió que la orden de evacuación se hallaba en poder de los jefes de las tropas desde el

pasado día 11, y que en este mismo día empezó el embarque de la primera división de Infantería de Marina, siendo la más temprana teniendo en cuenta la capacidad de carga del puerto. «Sin embargo —dijo el general Almond— gracias a la cerrada defensa aérea que impidió a los rojos interferir la evacuación, ésta terminó un día antes».

INTENSA ACTIVIDAD AEREA

TOKIO, 28 (EFE). — La aviación norteamericana que opera en (Pasa a la pág. octava)

TODOS SUS EFECTIVOS

TOKIO, 28 (EFE). — El cuartel general de Mac Arthur hace constar en un comunicado publicado hoy, que la China comunista ha lanzado todos sus efectivos a la campaña de Corea y que para ello cuenta con un presupuesto de gastos de guerra para el próximo año que asciende a una suma equivalente a ocho mil millones de dólares.

Agrega aquel comunicado que el Cuarto Ejército chino formado por 175.000 hombres y contando con el apoyo de unas doce divisiones nortecoreanas, estará en condiciones de atacar Seul en cualquier momento a partir del primero de enero próximo.

ACCIONES DISPERSAS

TOKIO, 28 (EFE). — Varias unidades han entablado lucha contra fuerzas de las Naciones Unidas en acciones dispersas, desde Korangpo, al Norte de Seul, hasta una región montañosa a escasa distancia de la costa oriental. Se ha observado un gran aumento de actividad comunista, probablemente nortecoreana, a lo largo del sector oriental de la amplia línea de defensa.

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Mañana tomarán posesión las nuevas jerarquías del Movimiento.

Tres días bajo cero, mínima de ayer en Granada.

Visitó el Prelado el Hospital de ancianos.

Llegó la centuria «Fernando el Católico», de Madrid.

Marcharon a Murcia los peregrinos hispanoamericanos.

Esta tarde, acto cultural en la

Facultad de Medicina.

NACIONALES

Inglaterra enviará en breve embajador a España.

Noruega hará otro tanto.

Fuertes sanciones a los agricultores que no entreguen sus cupos forzados de trigo.

Copiosas nevadas sobre Madrid, Segovia, León y otras capitales.

Hoy regresará la Misión oficial que marchó a Roma.

EXTRANJERAS

Tropas chinas cru-

zan el paralelo 38.

Truman insiste en que será defendida Europa.

Fuerzas del Viet Minh, a menos de 40 kms. de Hanoi.

Tito se siente amenazado por Rusia y sus satélites.

Ploven amenaza con dimitir si no se aprueba su programa de rearme.

EE. UU. advierte a Rusia que se propone seguir ocupando militarmente el Japón.

LA MAGA URSULA PREDICE GRANDES CATASTROFES PARA 1951

MENOS MAL QUE NO HABRA GUERRA

BERLIN, 28. (EFE). — Ursula Kardos, que auguró las dos primeras guerras mundiales, dice que, según sus cálculos, 1951 será un año de catástrofes naturales, con grandes terremotos, erupciones volcánicas e inundaciones, pero que no habrá guerra mundial. Añadió que no ocurrirá nada muy malo a Alemania o Berlín, y que progresarán notablemente las negociaciones entre el Este y el Oeste para esclarecer los problemas pendientes, aunque tales negociaciones continuarán durante 1952. Ursula estuvo internada en un campo de concentración alemán porque predijo la conjura contra el Führer en 1944.

Concurso de villancicos en la Sección Femenina

Primer premio, a la sección de flechas «Dos de Enero»

En la Casa de Flechas, de la Sección Femenina, se celebró ayer tarde el concurso de villancicos en el que tomaron parte las diversas secciones de "margaritas", "flechas" y "flechas azules".

La lucha fué muy reñida, obteniendo el primer premio la sección de flechas "Dos de Enero".

El Jurado estuvo compuesto por los Rvds. PP. Bernardo Díaz, rector de los PP. Paulés, y Sixto, de la misma orden, acompañados de la secretaria provincial de la Sección Femenina, en funciones de delegada provincial, camarada Isabel Casas; asora de Cultura y Arte, delegada local y otras jerarquías.

En el concurso actuaron hasta seis grupos, con la siguiente clasificación: primero, "Dos de Enero"; segundo, "Isabel la Católica"; tercero, "Hermanas Chabás"; y "29 de Octubre"; cuarto, "María de Molina" y "Rosa Bríos" y otros dos grupos más.

El grupo vencedor, que fué muy felicitado, actuará mañana, sábado, o el domingo, por radio Granada.

CONCURSO DE NACIMIENTOS

También en la Casa de Flechas se ha organizado un concurso de nacimientos en el que toman parte las distintas secciones y particulares.

El concurso promete estar muy reñido por el interés que las pequeñas camaradas están poniendo en la construcción de los diversos nacimientos.

La centuria «Fernando el Católico», de Madrid, en Granada

Rendirá homenaje a su glorioso titular

La centuria de "flechas" de las Falanges Juveniles de Franco, de Madrid, "Fernando el Católico", ha llegado a nuestra capital para rendir homenaje a su glorioso titular. Componen esta centuria afiliados a la Organización pertenecientes al colegio de San Ildefonso, de Madrid. En representación de los setenta camaradas que la integran sólo han venido treinta, cuyas edades oscilan entre los once y catorce años.

Por iniciativa del jefe de la centuria, camarada Resa, y con la generosa protección del alcalde de Madrid, se ha querido que el Frente de Juventudes sea uno de los primeros organismos que participen cordial y activamente en el gran homenaje que se va a tributar en nuestra capital, durante el año 1951, a las excelsas figuras de los Reyes Católicos.

Además de los actos que las camaradas de la centuria "Fernando el Católico" realizarán ante la tumba, en la Capilla Real, vienen dispuestos a participar con verdadero entusiasmo en todos los que organice el Ayuntamiento, ya que representarán a las Falanges Juveniles de toda España.

"ES MISIÓN ESENCIAL DEL ESTADO, MEDIANTE UNA DISCIPLINA RIGUROSA DE LA EDUCACION, CONSEGUIR ESPIRITU NACIONAL FUERTE Y UNIDO E INSTALAR EN EL ALMA DE LAS FUTURAS GENERACIONES LA ALEGRIA Y EL ORGULLO DE LA PATRIA."—JOSE ANTONIO.

PATRIA, en la Región

FUNCION DE TEATRO A BENEFICIO DE AUXILIO SOCIAL, EN ILLORA

Quedó constituida la Junta local de la Campaña de Invierno

Illora

Función benéfica. — El cuadro artístico local, siguiendo su tradición costumbre, ha dado una función teatral a beneficio de los acogidos en los comedores de "Auxilio Social", poniendo en escena la preciosa comedia en tres actos, de los hermanos Alvarez Quintero, "El genio alegre", y el entremés en un acto, de los mismos autores, "Secretito de confesión".

La interpretación estuvo a cargo de la bellísimas señoritas: Adelina Morcillo, Joaquina Palma, Gdulia Gómez, Carmen Rodríguez, Lola Coca, Elenita Piñero, Carmen Palma y la niña Mari-Peña Agea, y los señores: Aguado, Rodríguez, Palma, González, Navarrete, Ureña J., Ureña M. y Muñoz; siendo imposible destacar a ninguno, pues todos, con su entusiasta colaboración, cumplieron su cometido con gran acierto, mereciendo los constantes aplausos del numeroso y selecto público que llenaba la sala, del "Cineama España", cedida con generosidad sin límites por el empresario, señor Ruiz Arroyo. Varias veces hubo de interrumpirse la interpretación para agradecer los aplausos de la sala. Igualmente ovacionó la banda de música del Frente de Juventudes de esta villa, que amenizó los intermedios ejecutando escogidas obras de su extenso y selecto repertorio.

Con el importe de los donativos de los asistentes fueron vestidos todos los niños acogidos en los comedores de "Auxilio Social", y el día 24, a las siete y media de la noche, les fué servida una espléndida cena por las señoritas componentes del cuadro artístico y por otras muchas más que han cooperado con entusiasmo a la consecución de los vestidos de los niños, cantándose por ellas durante la cena preciosos villancicos.

A este simpático acto asistieron las autoridades civiles y eclesiásticas y todas las Jerarquías del Movimiento.

Con tal motivo han sido muy felicitados las camaradas Rodríguez y Palma, secretario local del Movimiento y delegado local del Frente de Juventudes, respectivamente, como directores del cuadro y organizadores de los festejos y de la comida dada a los niños acogidos en "Auxilio Social".

Campaña de Invierno. — Bajo la presidencia de don Francisco Agea Navarrete, alcalde y jefe local, ha quedado constituida la Junta local de la Campaña de Invierno.

Otura

Socorro a los necesitados. — Más de cien familias necesitadas fueron socorridas estos días navideños por la Junta local de la Campaña de Invierno que preside el alcalde, don Isidro Pérez Adárviz y de la que forman parte el señor cura párroco, don Francisco Rubio, y demás autoridades locales.

A pesar del intenso frío reinante, dichas autoridades repararon personalmente, en los propios domicilios de los necesitados, más de cien bolsas con patatas, garbanzos y vales de pan y aceite; todo ello valorado en unas 75 pesetas.

Además, cada padre de familia recibió veinte o veinticinco pesetas, según el número de miembros de su familia.

La distribución de bolsas se hizo dentro de la mayor equidad, constituyendo un emocionante acto de fraternidad cristiana. Han prestado su colaboración a la Junta todas las personas pudientes de la localidad.—C.

VIDA CATOLICA

JUBILEO CIRCULAR.—En Santos Justo y Pastor.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia de esta noche al turno vigésimonoveno, "San Fernando".

CULTOS EN EL SAGRADO CORAZON DE JESUS.—Mañana, primer día del solemne triduo en honor del Divino Niño Jesús. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión, y por la tarde, a las siete, cultos de la novena, con sermón por el Rvdo. P. Juan Leal, S. J.

El domingo, antes de la reserva, se cantará un solemne Te Deum en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año.

El día 1 de enero, fiesta titular de la Compañía de Jesús, a las nueve, se dirá una misa de comunión general, y a las once y media se celebrará la función solemne, con sermón por un Padre de la Compañía.

EN SAN JUAN DE DIOS.—Hoy, primer ejercicio de la solemne novena en honor del Santo Niño Jesús de Granada. A las nueve, misa con motetes y adoración del Niño. Los cultos de la tarde comenzarán a las seis y media, con sermón a cargo del Rvdo. P. Juan Ciudad Gómez, capellán de la parroquia.

SUCEDIO AYER...

En la capital QUEMADURAS En la Casa de Socorro fué asistido José Falero Ferrer, de veintiocho años, electricista, que presentaba quemaduras en la pierna derecha.

PRONOSTICO reservado. CONATO DE INCENDIO Los bomberos acudieron a la casa número 12 de la calle de San Isidro, donde se había producido un conato de incendio, a consecuencia de estar en contacto dos cables del fluido eléctrico.

El suceso no tuvo otras consecuencias.

En la provincia HERIDO POR DISPARO CASUAL José Hurlado Marcel, de diecinueve años, vecino de Aldeire, fué asistido en el Hospital de una herida por disparo de escopeta en el pie izquierdo, con orificio de salida.

Manifestó que el accidente había sido casual. Menos grave.

El trágico hundimiento en Torrelavega TORRELAVEGA, 28. (CIFRA).—A las seis y media de la tarde ha sido extraído con vida de entre los escombros del edificio de cinco pisos, hundido en la mañana de ayer, el obrero Francisco Prieto, de 18 años vecino de Campuzano, que ha estado 33 horas enterrado entre un trozo de escalera. No ha sufrido daño alguno y dos horas antes, al llegar, cerca del lugar en donde se encontraba, los obreros que realizan el desahucio empezaron a gritar, lo que permitió localizarlo.

También ha sido extraído el cadáver de Feliciano Véjarde Martínez, de 18 años, vecino de Viernedo, Tolaveja, faltan otros dos obreros. Los trabajos de extracción continúan ininterrumpidamente.

Tres hermanos, heridos en accidente de automóvil SEGOVIA, 28. (CIFRA). — Un automóvil ocupado por los hermanos Esperanza, Angeles y Martín Gómez, de 30, 23 y 22 años de edad, respectivamente, residentes en Madrid, paseo de Extremadura 87, a causa del mal estado de la carretera por las nevadas caídas, volcó y sus tres

Usted DEBE SABER que...

... esta tarde, a las siete, se celebrará en la Facultad de Medicina el acto cultural organizado por la cofradía del Silencio.

... hoy, a mediodía, se reunirá el Consejo provincial de la Falange.

... la Jefatura provincial de Sanidad ha dispuesto la vacunación anti difterica, obligatoria, de todos los niños de uno a dos años, así como de toda la población infantil que no hubiese sido vacunada anteriormente.

... hasta el día 3 de enero subsistirá la sobretasa postal de cinco céntimos para las postales; de diez céntimos, para la correspondencia ordinaria, y de 25 para la aérea.

Suscribíos a "Bazar", y podréis tomar parte en los grandes concursos que esta revista organiza.

Práctica de Sociología

VIAJEROS Ha marchado a Málaga el capellán real don Cristóbal Romero Pascual, secretario del señor Arzobispo.

MARCHARON a Madrid, nuestros queridos amigos y colaboradores don Alfredo Falero Medina y don Manuel Jiménez de Parga.



BODA

En la iglesia parroquial de los Santos Justo y Pastor contrajeron matrimonio la bella señorita Concepción Pastor Zurita y el industrial de esta plaza don Modesto Vela Escobar. Actuaron de padrinos doña Ana Zurita Pastor y don Antonio Vela Escobar. Testificaron el acta matrimonial don Torcuato Serrano Saavedra, don Leonardo Pastor Zurita, don Emilio Vela Escobar y don Antonio Acuña Rodríguez.

La novia vestía un precioso traje de seda natural y se tocaba con velo de tul ilusión. Los numerosos invitados fueron

atendidos en el domicilio de los padres de la novia. Los nuevos esposos, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Sevilla, Madrid y Barcelona.

NATALICIO Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, segundo de sus hijos, doña Concepción Montiel Gómez, esposa de don Agustín Noguera Gálvez.

A la recién nacida le será impuesto el nombre de María del Pilar.

TURISTAS IBEROAMERICANOS, A MURCIA

En las primeras horas de la mañana de ayer salió para Murcia la expedición de veinticinco peregrinos hispanoamericanos que han estado unos días en nuestra capital y al frente de la cual figura el Rvdo. P. Bona, escolapio. Antes de partir, las señoras y señoritas que figuran en el grupo fueron obsequiadas con sendos ramos de flores en nombre del alcalde, señor Gallego y Burlin.

ANUNCIOS por PALABRAS

Cada palabra, CUARENTA Y CINCO céntimos. Estos anuncios se reciben en los kioscos que venden PATRIA, en las Agencias de Publicidad, en todas nuestras correspondencias de la región y en nuestras Oficinas, Oficios, 10, piso principal (entrada por Gran Vía de Colón).

Cupón pro-ciegos

¡SEÑORA! suerte para Vd. será comprar su bolso en TOMAS Precios de fábrica San Antón, 2 857

VENTAS

ARMONIO propio iglesia o capilla. 8.000 pesetas. Moral Vilchez. Puentezuelas, 2. (94) PIANO vendo 2 de ocasión en 1.800 pesetas, y otro 9.000 con clavijero de hierro alemán. Placeta Lino, 8. (95) Ningun artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

COMPRUEBE LA EFICACIA DE ESTA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

NOTAS, REPEROS Y COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS

Jabón para detallistas. — A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital deberán retirar las cantidades de jabón que les ha correspondido para el abastecimiento de este mes, de los siguientes almacenes: Números 1 al 36, del 79 al 135 y del 152 al 176, de don Francisco Contreras Palma; del 37 al 60, de don Luis Gómez y Hermano; del 61 al 78, de los señores Jiménez y Olea; y del 136 al 151, de don Francisco Rosales Ramírez.

CORREOS

Suscripción al apartado. — A fin de evitar los perjuicios de no abonarlo a tiempo, el derecho de suscripción al apartado para el año 1951 deberá ser satisfecho durante los días 3 al 15 de enero próximo.

ORGANIZACION DE CIEGOS

El cupón, a veinte céntimos. — A partir del día 2 de enero próximo, el cupón de la Organización nacional de Ciegos en todas sus delegaciones se pondrá a la venta al precio de veinte céntimos.

Esta innovación no es en realidad un aumento de precio, ya que con ella no se perjudican los intereses del público que habitualmente compra nuestro cupón, puesto que los premios serán de cincuenta pesetas por cupón agraciado con el premio mayor y de cinco pesetas para aquellos cuyas dos últimas cifras coinciden con las finales del primero.

Moral Vilchez

ofrece casa en calle San Antón, magnífica llave en mano, con 5 pisos, en 500.000 pesetas.—Otra con 200 pesetas renta y bajo vacío, en 55.000 pesetas, calle San Isidro, y tierra con 700 fanegas, cerca Santa Fe, con 300 de olivar, casa corral y pozo, tres millones. Otra Huerta en Alhendán, con 8 marjales y casa chalet, en 110.000 pesetas. Puentezuelas, 2. Teléfono 2244.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Viernes MIS Tru de Pedir se WASH su mensa la Unión confirmaron sion de s Europa o sible agre se hace diplomática americana Se con cia a las dente pro pa, despu presidente mostró pa tras los díe no di luntad pa también e man expr que los p tal aceler rearme p En lo interior, yores sac amricano to de las nómicos, gunas rec ción de d rán ahor El nuev sus tare pera que das del créditos po te la pos supuesto déficit de lares. TR WASHI president periodista dos no clonismo aboga el terrogado la polít CXXV DEL DOLE (EFE).— Louis Pa 128 anit tran sabi Carne CIUDA (EFE).— bido en de Porti Carnelro represen Santa S

MISION ESPAÑOLA, EN ROMA



El ministro de Justicia y Secretario general del Movimiento, señor Fernández-Cuesta, acompañado de su esposa y de otros miembros de la Misión española que ha asistido a la solemne clausura del Año Santo, momentos antes de tomar en Barajas el avión que les condujo a la Ciudad Eterna.—(Fot. CIFRA GRAPICA).

Hoy regresará a Madrid, en avión, la Misión presidida por Fernández-Cuesta

Cena ofrecida por el ministro en honor de nuestros dos embajadores en Roma

Próximo mensaje del Papa a los trabajadores españoles

ROMA, 28. (De nuestro correspondiente).—Evidentemente, el trabajo de la Misión extraordinaria acreditada por España ante la Santa Sede, para asistir a la clausura de la Puerta Santa, ha concluido hoy con las visitas finales, en su mayor parte de carácter privado, hechas por el señor Fernández-Cuesta, que tantos amigos conserva en Italia. Pero este final de una empresa es el momento indicado para señalar su importancia. Es evidente que la clausura de la Puerta Santa no constituía en sí misma un acontecimiento al que pueda asignarse un carácter político, pero no es menos cierto que el gesto de España al enviar a Roma una Misión de carácter extraordinario si era un suceso de índole política por cuanto contribuía a destacar la estrecha cordialidad de las relaciones entre nuestro país y la Corte vaticana.

A lo largo de estos días últimos, la presencia del ministro de Justicia y de la Misión que preside han tenido en Roma un eco singular, como lo atestigua la presencia en la Embajada española, con ocasión de la fiesta ofrecida por el señor Fernández-Cuesta, de nada menos que seis cardenales, doce embajadores y ocho ministros plenipotenciarios, además de otras altas jerarquías de la Iglesia y de la burocracia vaticana y de los nombres más ilustres de la nobleza de Roma.

El que durante todas las ceremonias de días pasados haya tenido la Misión española el primer lugar; que haya sido recibida por el Papa también la primera —mientras la de Italia esperaba que concluyésemos, en otro salón del Vaticano— y hayan sido admitidos hasta el momento de las excavaciones que han continuado al sepulcro del Apóstol San Pedro, demuestra a qué grado de cordialidad han llegado las relaciones de España, como hija fiel de la Iglesia, con Roma, madre común de todos los cristianos. Aquella casi media hora que el señor Fernández Cuesta permaneció con el Pontífice tiene un significado evidéntísimo, así como la prioridad que en todo nos fue reservada. Si no somos en Roma, como en otros tiempos, el segundo poder después del Papa, no ha disminuido, en cambio, el aprecio de los Papas hacia España.

Cuando la labor de la Misión que el señor Fernández Cuesta preside llega a su fin —pues en la tarde del viernes contamos estar ya en España— queda aquí una profunda huella de esta presencia española, y acaso muy pronto escuchemos por radio la voz del Santo Padre dirigiéndose a nuestros trabajadores, a cuyo jefe directo, el señor Sanz Orrio, dió evidentes muestras de aprecio, reflejo de los testimonios de singular estima recibidos en el curso de estos días por el ministro de Justicia, representante extraordinario del Caudillo de España.

CENA EN HONOR DE LOS EMBAJADORES

ROMA, 28. (EFE).—Ayer, el ministro de Justicia español, don Raimundo Fernández Cuesta, obsequió con una cena en un salón de Roma a los embajadores de España en la Santa Sede y del Quirinal, señores Ruiz Jiménez y Sangroniz, respectivamente, así como al alto personal de los dos Embajadas y a los miembros de la Misión española que asistió a la ceremonia de la Puerta Santa.

HOY, REGRESO A MADRID

Mañana, viernes, la Misión regresará a España por vía aérea saliendo de Ciampino hacia las dos de la tarde y llegando a Barajas al anochecer.

Truman ratificará en su mensaje al Congreso la firme decisión de defender Europa

Pedirá mayores sacrificios al pueblo norteamericano, en favor del rearme

La Aviación norteamericana se mantiene en alerta permanente

WASHINGTON, 28. (EFE).—En su mensaje sobre el "estado de la Unión", el presidente Truman confirmará una vez más la decisión de su Gobierno de defender Europa occidental contra una posible agresión comunista, según se hace constar en los círculos diplomáticos de la capital norteamericana.

Se concede especial importancia a las palabras que el presidente pronuncie respecto a Europa, después del discurso del ex presidente Hoover en el que se mostró partidario de no enviar fuerzas terrestres a Europa, mientras los países de este Continente no dieran pruebas de su voluntad para defenderse. Se dice también en Washington que Truman expresará la esperanza de que los países de Europa occidental aceleren sus programas de rearme para asegurar la paz.

En lo que respecta a política interior, se cree que pedirá mayores sacrificios al pueblo norteamericano y que acepte el aumento de las tasas y los controles económicos, al mismo tiempo que algunas restricciones en la adquisición de artículos que se dedicarán ahora al rearme.

El nuevo Congreso, que iniciará sus tareas el 3 de enero, se espera que acepte todas las demandas del presidente, relativas a créditos para la defensa. Se admite la posibilidad de que el presupuesto para 1951-52 tenga un déficit de 20.000 millones de dólares.

TRUMAN CONTRA EL AISLACIONISMO

WASHINGTON, 28. (EFE).—El presidente Truman ha dicho a los periodistas que los Estados Unidos no volverán nunca al aislamiento por el que, según él, aboga el ex presidente Hoover, interrogado acerca de si creía que la política defendida por Hoover

significa aislacionismo, Truman respondió que no es otra cosa. El presidente agregó que las cartas que se vienen recibiendo en la Casa Blanca apoyan vigorosamente la política exterior que el propugna, y no la sugerida por Hoover.

LA AVIACION, EN ESTADO DE ALERTA

WASHINGTON, 28. (EFE).—La Aviación ha anunciado que suprimirá unidad de operaciones para toda clase de tiempo, formada por cazas a reacción, se encuentra en estado de alerta durante las 24 horas, sobre el Estado de Nueva York y zonas adyacentes del este industrial. La vigilancia se mantiene por la escuadrilla

Tropas del Vietnam, a menos de 40 kms. de Hanoi

Binhlieu, evacuada por los franceses

Ocho horas de intensa batalla

SAIGON, 28. (Urgente). (EFE).—Unos siete mil rebeldes, acudidos por los comunistas, han atacado puestos avanzados franceses situados de 25 a 40 kilómetros al Norte de Hanoi, antes del amanecer del miércoles, en la más encarnizada lucha que se ha conocido desde hace dos meses en estas regiones. Los rojos fueron rechazados hasta sus refugios de montaña, después de ocho horas de intensa batalla, desarrollándose sangrientos combates en varios puntos. La batalla se centró en torno a los fuertes franceses de Phulo, Huaband y Daphuc.

BINH LIEU, EVACUADO

SAIGON, 28. (EFE).—Las tropas francesas han evacuado Binhlieu, uno de sus puestos avanzados cerca de la frontera con China.

GRAVES PERDIDAS FRANCESAS

SAIGON, 28. (EFE).—Se anuncia la pérdida por los leales de dos puestos avanzados en el Norte del Tonkin, como consecuencia de los ataques en masa del Vietnam contra toda la cadena defensiva francesa que protege el delta del río Rojo. Las bajas francesas han sido grandes, según reconoce un portavoz.

Por otra parte se afirma que siete mil hombres de tropas regulares del Vietnam han pasado de la provincia de Hadong, en el Norte de Tonkin, a la China roja, con el fin de ser equipados con armamento moderno, y que antes entregaron su armamento viejo a los guerrilleros comunistas.

numero 52 de cazas, con base en Fort Dix (Nueva Jersey) que ha sido equipada con "Lockheed T-49". Estos aviones son los más rápidos en ascensión, están equipados con "radar" y pueden operar con toda clase de tiempo tanto de día como de noche. Los "Lockheed T-49" tienen un techo tópe de 13.500 metros. Se guarda en secreto la velocidad de ascensión. En los círculos de aviación se dice que estos aviones pueden entrar en combate con los bombarderos enemigos unos minutos después de haberse dado la alarma.

Las unidades de aviación han estado prevenidas durante las 24 horas del día desde que comenzó la guerra coreana.

INCORPORACION A FILAS

WASHINGTON, 28. (EFE).—El Ejército ha pedido la incorporación a filas de otros 80.000 jóvenes durante el mes de marzo, según manifiestan en el Departamento de Defensa. Con ellos serán 450.000 los incorporados desde el comienzo de la guerra de Corea.

Hasta ahora la Marina, la Aviación y la Infantería de Marina no han pedido ningún aumento de sus efectivos.

TROPAS CANADIENSES, A EUROPA

OTTAWA, 28. (EFE).—Un portavoz de la defensa ha dicho hoy que es casi seguro que las tropas del ejército especial canadiense que se entrenan en Fort Lewis (Washington), irán a Europa en la próxima primavera. Añade que parece establecido que estas tropas no se enviarán a Corea, donde está siendo enviado un batallón que está terminando su período de instrucción en la zona de Fusan.

EISENHOWER PIDE UNIDAD

NEW YORK, 28. (EFE).—La defensa de la Europa occidental podrá hacerse con éxito si existe unidad entre los norteamericanos y "si nuestros aliados entienden la situación", ha declarado el general Dwight Eisenhower al llegar a esta ciudad procedente de St. Louis.

CONDECORACION A TRUMAN

WASHINGTON, 28. (EFE).—Se anuncia que al presidente Truman le será concedida la condecoración "Woodrow Wilson" por "servicios relevantes". Se cree que la entrega de las insignias de dicha condecoración se celebrará en la Casa Blanca, el 10 de enero.

La noticia ha sido comunicada al presidente por Mrs. Eleanor Wilson, hija del que fue presidente demócrata de los Estados Unidos durante la primera guerra mundial.

ASIA TEME UNA CAPITULACION DE LAS NACIONES UNIDAS EN COREA

Por IGNACIO ARROYO

Existe el convencimiento de que la tercera guerra mundial es inevitable. En otras circunstancias podría considerarse este criterio como la manifestación de un histerismo colectivo; pero, cuando con la frialdad de investigación de laboratorio se clasifica a Europa como objetivo principal, hay que considerar la opinión mundial con toda seriedad. En los acontecimientos que en la actualidad se desarrollan en Corea se encuentran interesados todos los pueblos, sin que ninguno de ellos pueda determinar con precisión las consecuencias de que los mismos puedan derivarse. La intervención china plantea la situación bajo unos caracteres completamente distintos cuando se produjo la agresión de los coreanos del Norte contra los del Sur, y el resultado de las conversaciones que se celebran entre las partes directamente interesadas, como complemento de una suspensión de las hostilidades o la evacuación de Corea por las fuerzas de las Naciones Unidas, pueden derribar el prestigio que las potencias occidentales tienen entre los pueblos de Extremo Oriente.

¿Cuál es la opinión y cuál es la situación por que atraviesan los pueblos asiáticos libres? Su mediación para un arreglo pacífico del conflicto hay que interpretarla como el deseo de acusar su presencia en un conflicto cuya resolución también les interesa. Pero, ¿cómo escuchan esos pueblos la consigna occidental de "Europa primero"? Los pueblos orientales pueden ver en una humillación por abandono temporal de los objetivos que tienen los

occidentales en Asia el hecho significativo de que, a la hora de la verdad, tratan de salvarse primero de una posible amenaza que de salvarlos a ellos de un peligro real.

He tenido la oportunidad de conocer directamente la opinión de ese mundo lejano que es Extremo Oriente, y también de conocer la situación por que atraviesa, gracias a mis conversaciones con el Excmo. y Rvmo. señor Obispo de Naga (Filipinas), doctor Pedro P. Santos, y con el presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Congreso de Manila y jefe interino de la Delegación filipina en la O. N. U., el honorable don Diosdado Macapagal. Según ellos la presión comunista sobre los pueblos asiáticos es fenomenal. Tal vez podría pensarse que el comunismo se aprovecha de la debilidad natural de esos pueblos por razón de su reciente independencia, pero los dos personalidades mantienen el criterio de que si no existiese esa independencia la presión gravitaría sobre ellos con idéntica intensidad estimulando el sentimiento nacionalista.

"Europa primero"? El señor Macapagal tiene la opinión de que una capitulación de las Naciones Unidas en Corea traería consigo que los pueblos asiáticos libres se entregasen en manos del comunismo, desmoralizados e impotentes ante la falta de protección. Sin llegar a la guerra, lo que Asia espera de los occidentales es una actitud firme ante el comunismo. Si no...

En Filipinas, por ejemplo, mantiene el comunismo una quinta columna perfectamente organiza-

da, mandada por dos antiguos jefes del partido. Es el Hukbalarhap, que quiere decir "Ejército contra los japoneses". Se organizó como fuerza de resistencia durante la ocupación japonesa, pero hoy constituye una fuerza de diez mil hombres bien armados, que reciben sus reuteros a lo largo de las extensas costas que delimitan las islas filipinas por medio de unos barquitos llamados chapanos, de características iguales a los juncos. La acción de los "Huks", junto con la tensión en que se debate toda Asia, determina en Filipinas un estado de intranquilidad, de temor, tan extraordinario, que las personas que viven en las provincias se trasladan en busca de refugio a Manila. Por este motivo la capital ha cuadruplicado su población, anteriormente de 600.000 habitantes, y no es mayor este aumento porque las que disponen de medios económicos se trasladan a otros países, especialmente a España e Hispanoamérica.

Se discute si en Asia existe un despertar de sus pueblos que se traduce en odio contra Occidente. Pero lo que entre ellos se ha despertado es una conciencia de soberanía, que galvaniza su deseo de hablar de igual a igual, pero no disminuye el prestigio que allí tienen las potencias occidentales, de las que esperan, en definitiva, la ayuda necesaria para conservar la independencia que les concedieron. Por eso temen una claudicación de las Naciones Unidas en Corea. Pero, también, Occidente ya no puede exigir a esos pueblos su aportación en los problemas que a él afectan porque los pueblos asiáticos hoy son libres y pueden condicionarla.

"Europa primero"? "Asia en plano de igualdad con Europa"? Esos gritos solo representan un estado de espíritu. Es el grito sordo que lanza el instinto de conservación cuando no se es fuerte. Porque el hombre, cuando es fuerte y se encuentra ante un peligro, en lo último que piensa es en sí mismo.

Los hombres nunca debemos considerarnos los más miserables del mundo, cuando nos llega la adversidad, pues que siempre suele haber mayor infortunidad.

Los infortunios no son, al fin de cuentas, no más de aquel color con que se les suele contemplar. Hay quien, sobrado, se alienta por cualquier contrariedad, envidioso del que vive sin tener más capital que cualquier pobre mendigo que come cuando le dan, y no son raros los casos del que ha renunciado audaz a todo bien de la tierra por la vida monacal.

Vive en Baye una señora que no tiene más caudal que un armario donde mora en la estación invernal y en verano, sin curarse de mayor comodidad, No nos extraña, por eso, que hallara felicidad aquel famoso Diógenes, el personaje inmortal que ha recorrido la tierra en su tonel, por caudal.

MARGAR

PATRIA DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. Oficinas y Talleres: Oficios, 10 (Edificio propio) Teléfs.: 2553-2595 y directo Apertado de Correos: 76 Precios de suscripción: GRANADA, mes 15 ptas. REGION, trimestre 47 " NACION, año 175 " EXTRANJERO, id. 215 " (Pago anticipado) Anuncios y esquelas, según Tarifa Toda la correspondencia al DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada en los asteriscos de la última página

MUNDO, MUNDILLO...

Los hombres nunca debemos considerarnos los más miserables del mundo, cuando nos llega la adversidad, pues que siempre suele haber mayor infortunidad. Los infortunios no son, al fin de cuentas, no más de aquel color con que se les suele contemplar. Hay quien, sobrado, se alienta por cualquier contrariedad, envidioso del que vive sin tener más capital que cualquier pobre mendigo que come cuando le dan, y no son raros los casos del que ha renunciado audaz a todo bien de la tierra por la vida monacal. Vive en Baye una señora que no tiene más caudal que un armario donde mora en la estación invernal y en verano, sin curarse de mayor comodidad, No nos extraña, por eso, que hallara felicidad aquel famoso Diógenes, el personaje inmortal que ha recorrido la tierra en su tonel, por caudal. MARGAR

Carneiro Pacheco, recibido por Su Santidad

CIUDAD DEL VATICANO, 28. (EFE).—El Padre Santo ha recibido en audiencia al embajador de Portugal en España, doctor Carneiro Pacheco, que fué antes representante de su país ante la Santa Sede.

La Iglesia te lo pide, la Autoridad te lo ruega. Contribuye con tu donativo a la CAMPAÑA DE INVIERNO

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Un millón de pesetas, además de los beneficios ordinarios, repartirá entre sus obreros la empresa Segarra

Es esperada en Barcelona una Escuadra norteamericana

Grave tensión en la frontera rumano - yugoslava

ESPAÑA

RASGO DE UNA EMPRESA EJEMPLAR

VALL DE UXO, 28. (CIFRA). — Como premio a la constancia en el trabajo y, además, de los beneficios ordinarios, la empresa Silvestre Segarra e Hijos ha dispuesto la distribución, entre sus productores, de un millón de pesetas. Esta cantidad será repartida proporcionalmente a los años que cada uno lleva prestando servicio en la empresa. La distribución se realizará el próximo día 31, festividad de San Silvestre.

UNA ESCUADRA NORTEAMERICANA, ESPERADA EN BARCELONA

BARCELONA, 28. (CIFRA). — El

próximo día 8 de enero, llegará al puerto de Barcelona una escuadra norteamericana, compuesta de un acorazado y cuatro cruceros. Permanecerá en este puerto hasta el día 13 y se organizarán varios festejos en honor de los marinos estadounidenses.

BACALAO PARA ESPAÑA

BILBAO, 28. (CIFRA). — Con un cargamento completo de bacalao, para el consumo nacional, ha entrado un buque noruego. También llegó la motonave española "Monte Urquiolu", que trae en tránsito para la Argentina seis mil toneladas de carga general. Aquí completará carga y pasará y saldrá el día 30 para Montevideo y Buenos Aires.

EXTRANJERO

ESTADOS UNIDOS

ORIGINAL AVION DE BOMBARDEO SAN DIEGO (California), 28. (EFE). — Un original avión de bombardeo intercontinental "B-36" de la aviación militar norteamericana, ha entrado en servicio. Lleva cuatro motores de reacción. Se trata de un avión al que se considera como el más potente existente hasta la fecha.

AUSTRIA

TENSION EN LA FRONTERA RUMANO-YUGOSLAVA

VIENA, 28. (EFE). — Anuncian de Belgrado que las tropas rumanas han abierto un "fuego terrorífico" contra la frontera yugoslava después de haber sido muerto un soldado rumano en la misma.

El comunicado oficial no hace mención de las bajas habidas, aparte del soldado rumano, cuya muerte dió origen al incidente.

El tiroteo ocurrió debido a la tensión existente por los rumores de que Rusia está concentrando tropas en la frontera rumano-yugoslava.

El Gobierno yugoslavo informa que el soldado rumano se había internado en territorio yugoslavo y no hizo caso de las órdenes de que se detuviera, y que cayó a unos cuarenta metros de su frontera, en territorio de Yugoslavia, cerca del pueblo de Radajevo, en el Danubio. Entonces aparecieron unos 150 soldados rumanos que empezaron a disparar, intentando rescatar al soldado muerto.

El ministro yugoslavo de Asuntos Exteriores ha declarado que "cualquier provocación fronteriza ulterior será rechazada inmediatamente".

La Embajada yugoslava en Bucarest ha recibido órdenes de pedir al Gobierno rumano que acceda a la formación de una Comisión mixta para investigar el incidente.

CHINA

BUQUE PANAMESO ATACADO POR LOS PIRATAS

HONGKONG, 28. (EFE). — El transatlántico panameño "Isis Visayas" ha sido atacado por los piratas en aguas fuera de Munchow, habiendo sido robado la mitad de su cargamento, mientras el buque se hallaba parado por averías en su cuartar.

ALEMANIA

ENTIERRO DEL CARDENAL DE BERLIN

BERLIN, 28. (EFE). — Se ha celebrado esta mañana el entierro del obispo de Berlín, cardenal conde von Preysing. Asistieron altos funcionarios de Berlín occidental.

INGLATERRA

CARNE ARGENTINA, A INGLATERRA

LONDRES, 28. (EFE). — El embajador argentino Carlos Hogan ha celebrado una conferencia con el secretario del Foreign Office, Bevin. Estudian la cuestión del envío de carne argentina a Inglaterra.

Visitó el señor Arzobispo el hospital del Refugio

El señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, efectuó ayer mañana la visita pastoral a la capilla y hospital del Refugio para ancianos.

S. E. Rvdma. conversó paternamente con las ancianas enfermas y acogidas en general a la benéfica institución.

RELOJES

SUIZOS - A PLAZOS y Gendó
15 AÑOS GARANTIA - MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO
PIDA CATALOGO GRATIS
RELOJERIA HISPANA - MAR. 39 - ZAMORA

Celebre la NOCHE VIEJA en el HOTEL ALHAMBRA PALACE

Apoteósica entrada de AÑO NUEVO

CENA AMERICANA COTILLON

LAS UVAS DE LA SUERTE

Indispensable reservar mesa

Donde no hay caridad no puede haber justicia. Colabora a hacer una Patria digna y justa.

Clausura del concurso nacional de autores teatrales noveles

En Madrid se reunió el día 14 el tribunal designado por orden ministerial de 16 de octubre para enjuiciar las obras inscritas en el concurso nacional dedicado a los autores noveles de teatro.

Después de amplia deliberación sobre las diversas calificaciones individuales otorgadas a las 179 obras inscritas, de las cuales fue retirada por su autor la titulada "Hamlet sin venganza", y eliminado por el Jurado el drama histórico "Antonio Pérez", puesto que la extensión del mismo no está de acuerdo con lo exigido en el apartado tercero de la convocatoria, el tribunal, no encontrando en las bases ninguna disposición que se oponga a la decisión del premio, y visto que entre las obras no se encuentra ninguna que esté plenamente con-

seguida, si bien varias de ellas acusan una especial calidad literaria o teatral y un relativo mérito sobre las demás, acuerda, por mayoría de votos, dividir el premio "Calderón de la Barca", dotado con treinta mil pesetas, entre las siguientes obras que a continuación se citan, por orden numérico de inscripción:

"El baile de los muñecos", original de don Fernando Vizcaino Casas.

"La paloma de cartón", original de don José Luis Sampedro Sáez.

"El demonio tiene ángel", original de don Angel Zúñiga Izquierdo.

"Hombres y hombres", original de don Mario Albar; y

"Santa Ana, estación", original de don Leopoldo Rodríguez Machado.

Firmar el acta, en Madrid, Guillermo de Reyna Medina, presidente; Juan Ignacio Luca de Tena, Luis Fernández Ardavin, Luis Escobar Kirpatrick y David Jato Miranda y Alfredo Marquerie, vocales; y José María Ortiz, secretario.

Copiosas nevadas sobre Madrid, Segovia, León y otras provincias

Granada estuvo a tres décimas bajo cero, nevando en los alrededores de la capital

Fuertes aguaceros en Sevilla y temporal en el Estrecho

Un día de rigurosísimo invierno hizo ayer en nuestra capital, agudizándose la tónica de los anteriores. Durante la madrugada cayeron algunos copos de nieve, que no llegaron a solidificarse por la humedad del suelo. La jornada transcurrió bajo un perenne "stri-miri", auténtica agua-nieve que se coló a la gente en sus domicilios, viéndose las calles completamente desiertas apenas cerraron los comercios.

La temperatura mínima fué de 0,3 bajo cero, a las seis y media de la mañana. La máxima no pasó de 5,1 grados, a las cinco de la tarde. La media se mantuvo en dos o tres grados sobre cero durante todo el día, sintiéndose más la desatención por hallarse el cielo totalmente cubierto, amenazando nevada.

Las cercanías de la ciudad continúan cubiertas de nieve, especialmente la zona de la carretera de la Sierra. El aspecto de ésta es imponente.

Los automóviles y carros que llegan a la ciudad traen todas grandes cantidades de nieve. Uno de aquéllos, que se detuvo anoche en la calle de Mesones, traía sobre el techo de la carrocería dos grandes bloques de hielo.

NEIVA EN MADRID

MADRID, 28. (CIFRA). — El cielo amaneció cubierto esta mañana en Madrid y el frío era intenso. Poco después de la una y media de la tarde comenzó a caer sobre la capital una densa nevada, aunque los copos eran de pequeño tamaño.

A CINCO BAJO CERO EN SEGOVIA

SEGOVIA, 28. (CIFRA). — El frío es intensísimo, habiéndose registrado esta mañana una temperatura de cinco grados bajo cero. Continúa nevando, aunque con intermitencias.

NEIVA EN LEON

LEON, 28. (CIFRA). — Esta mañana amaneció la ciudad cubierta de una ligera capa de nieve. El tiempo continúa muy frío. En la montaña continúa nevando y los puertos permanecen todos cerrados, excepto los de Galicia.

AGUACEROS SOBRE SEVILLA

SEVILLA, 28. (IFRA). — Según el observatorio meteorológico, dieciocho litros de agua por metro cuadrado, ha sido la lluvia recogida en Sevilla en las últimas veinticuatro horas. Anoche y durante la madrugada descendieron fuertes aguaceros. A pesar de la lluvia, el frío continúa muy intenso. El cielo está hoy densamente nublado.

TEMPORAL EN EL ESTRECHO

TARIFA, 28. (CIFRA). — Continúa el régimen de lluvias sotamente en queste horas se recogieron 23 litros de agua por metro cuadrado. En el Estrecho y en el golfo de Cádiz existe fuerte marejada, que ha interrumpido las faenas pesqueras. Los barcos se han tenido que refugiarse en los puertos más cercanos.

LIGERA NEVADA EN CIUDAD REAL

CIUDAD REAL, 28. (CIFRA). — De madrugada ha nevado ligeramente sobre esta capital. El cielo continúa cubierto, con tendencia a nuevas nevadas. La temperatura es muy baja.

NEIVA EN BARCELONA

BARCELONA, 28. (CIFRA). — Después de un tiempo bonafide, en las Pascuas, ha vuelto a recrudescerse el frío. A primera hora comenzó a nevar en toda la provincia. En las montañas, las nevadas son muy intensas, y se ha vuelto a cerrar algunos puertos.

PUERTOS CERRADOS AL TRAFICO

MADRID, 28. (CIFRA). — La inspección central de circulación y transportes por carretera del ministerio de Obras Pùblicas comunica lo siguiente: han quedado cerrados al tránsito, a causa de la nieve, los siguientes puertos de divisoria: Reinos, en la carretera de Palencia a Santander, y Torre Miró, en Castellón en la carretera nacional de Vinaroz a Vitoria y Santander.

CARRETERAS INTERCEPTADAS EN MELILLA

MELILLA, 28. (CIFRA). — Durante toda la madrugada y la mañana de hoy ha llovido sobre la ciudad y el campo intensamente. La temperatura es muy fría en todo el territorio. Las lluvias, que han llegado oportunamente, resultan muy beneficiosas para el campo. Se reciben noticias de que ha nevado en las alturas de las cabillas Testama, Beni Tuzin y Beni Said.

A consecuencia de las lluvias y niveles caídas en la cordillera del Rif, se encuentra interceptada la carretera general a Tetuán.

DILUVIO EN CEUTA

CEUTA, 28. (CIFRA). — La lluvia de poca intensidad que comenzó a última hora de la noche de ayer, se ha convertido durante la madrugada en un verdadero diluvio que no cesó un momento en todo el día de hoy, aunque a ratos con menos intensidad. Esta noche llovizna y el cielo aparece completamente cubierto. A primeras horas de la mañana se habían recogido ya más de 55 litros de agua por metro cuadrado.

Club Taurino de Granada AVISO

Se pone en conocimiento de los señores socios de este Club, que entre los actos organizados conmemorativos del segundo aniversario de su fundación, figura un festival taurino en el que las cuadrillas de rejoneadores, matadores y banderilleros estarán compuestas íntegramente por socios del Club, los cuales serán designados en reunión que se celebrará el próximo día 31, a las siete de la tarde, plaza del Carmen, 1.

Se ruega la puntual asistencia.

La Comisión organizadora

PUNTO del día

INOCENTADAS



Las gontes señoritas de aquel Madrid de la "cuarta de Apolo", del café de veinticinco céntimos y del pan a perra gorda, gabelas que pasaron a la historia, se sorprendieron un día 28 de diciembre, con la información detallada de un feroz incendio que devastaba el maravilloso Museo del Prado. Fueron muchos los madrileños que acudieron al lugar del siniestro ansiosos de ver cómo los beneméritos bomberos intentaban salvar, entre llamas, algunos de los famosos cuadros y hubo quien se dispuso a coadyuvar al salvamento de "Las melinas", cuyas dimensiones harían sí dudar necesaria la colaboración espontánea de los amantes del arte.

Pero el gran edificio, lejos de arder, se mantuvo intacto en aquella mañana fría de diciembre. No había fuego; no se quemaba nada y los empleados del Museo, tranquilizaron a las gentes señoritas de entonces, asegurando que todo estaba perfectamente y que se trataba de una falsa alarma o tal vez de una inocentada que "los chicos de la Prensa" dieron a Madrid.

Por aquella época y durante algunos años que la sigüron, era frecuente tropezarse con un amigo que "se había dejado la cartera en casa" y solicitaba un préstamo de diez duros y, al obtenerlos, agradecía el favor con un "los Santos inocentes se lo paguen", mientras se alejaba ufano de su "golpe". También tenían cierta preferencia los polvos de estornudor, los de "pica pica", el cigarrillo explosivo, el "vaso enigmático", los bombones de jabón y otras "inocentadas" que confundían a los amigos y les hacían perder el ánimo al embromado para pensar en el homicidio como medida sanitaria para la humanidad.

Parace que todo esto y muchas otras bromas que nos llegaban en el aniversario de la degollación herodiana, ha perdido su auge y se ha degenerado poco a poco con el pasar de los años. La gente de hoy, escéptica y muy al cabo de la calle, no presta dinero al día de inocentes... ni se ha demostrado que lo haga en días ordinarios... ni cree en los grandes incendios ni acepta como bueno nada de lo que le cuentan. Sin embargo, admito que aún se dan bromas e "inocentadas", pero sin circunscribirlas exclusivamente a esa señalado día. Así, cuando relativamente entramos en un tranvía y la densidad del humo tabaquero nos permite, entre el lagrimar de los ojos, leer los rectángulos prohibitivos e informativos, nos damos cuenta de un dilema: "Se prohíbe fumar", "Se prohíbe el uso de la plataforma posterior", "Inocentadas", sencillamente "inocentadas" de las que la gente... viajeros o empleados... no hacen caso. Porquís fuman más que en un casino y porque quienes suelen ir de pie no son siete viajeros, sino cuatro viajeros, y porque en la plataforma posterior no van castores, sino veinte, treinta... y los sacos. La gente se resiste tanto a creer que cuando le han asegurado que le prendrán, teléfono, se ha encogido por hombros y no se ha dado por enterada hasta que ha visto cómo unos individuos entraban en el subtecho a empalmar hilos... los célebres "pares"... prolongando esta aquijero con unos olindros poliédricos, tamborines sin pañoche decorativos y aparatosos. Y aun así, a la gente le queda la duda de si será para enero o para mayo o para otros inocentes. Por eso, cuando ayer mañana se paró el rumor de que en la plaza del Carmen se había inaugurado el monumento que algún día sustituirá a ese rectángulo-casita edificatorio del desierto de asfalto, ramado del desierto y la vida de la día lo ha olvidado y la vida de la ciudad ha sido la de siempre. El clásico "tanón" a la entrada de Mesones; las ya famosas caseras de bicicletas por la ciudad calle y de aparatosos praxinos, casi típicos aparatos praxinos, casi típicos de las oficinas del Sur, dionos de cualquier "vooclisto" y "sus muchachos": "Ay, eubantito!", "Vamos al rublo!", "Ideales verdos" y "¿Quo viene el guardia?".

ARTURO DE LEON
(Dibujo del autor)

TITO SE SIENTE AMENAZADO POR RUSIA

Teme al medio millón de soldados de los ejércitos satélites

VIENA, 28. (EFE).—El mariscal Tito advirtió que Yugoslavia está amenazada por la agresión de más de medio millón de hombres de los ejércitos satélites rusos de Bulgaria, Rumanía y Hungría.

Invitando al Parlamento a que apruebe el 17 por ciento del presupuesto de 1951 para los gastos de defensa, Tito señaló que el continuo rearme que llevan a cabo los países de la órbita soviética fronterizos con Yugoslavia, representan una franca amenaza contra la seguridad de la nación.

Tito, que se dirigió al Parlamento en calidad de "dirigente nacional" y sin hacer casi la menor referencia al partido comunista que él preside, se mostró enemigo de cualquier clase de agresión "tanto si esta la realizan los países satélites como los socialistas", dijo.

El jefe yugoslavo señaló que la Unión Soviética, "la potencia mejor armada del mundo", se aprovecha de esto para orientar su política exterior, especialmente con respecto a los países débiles, "como hace con Yugoslavia".

"El concepto soviético de la paz—dijo Tito—equivale al de permanecer inactivo ante sus ataques. Si uno no está de acuerdo con la actitud rusa y opone resistencia, se convierte entonces en un agresor y en un gran peligro para Rusia".

El dirigente yugoslavo insistió en que la paz "a cualquier precio" sería una catástrofe para el mundo, e hizo indirectamente un llamamiento a las grandes potencias para que arreglen sus diferencias y elaboren una paz justa y duradera.

EFFECTIVOS DE LOS SATELITES

LONDRES, 28. (EFE).—De noventa a cien divisiones se dice que tienen los satélites europeos de Rusia destacadas en la frontera entre el Báltico y el mar Negro. Tales fuerzas se encuentran entrenadas, equipadas, y mandadas por personal ruso.

Se agrega que los planes para la expansión y coordinación de los ejércitos de las naciones del bloque soviético, se discutieron, en una reunión celebrada entre los jefes rusos y de Defensa de los países satélites, en Budapest, a principios de este año. Desde entonces aquellos efectivos se han coordinado entre sí, de acuerdo con los planes estratégicos soviéticos. La mayoría de estos ejércitos están mandados por ex ciudadanos rusos o por generales adiestrados en Moscú.

PRACTICAS DE BOMBARDEO DE LA R. A. F.

GUNHAVEN (Alemania), 28. (EFE).—La R. A. F. ha suspendido temporalmente las prácticas de bombardeo sobre la isla de Heligoland, anuncia un portavoz de las fuerzas aéreas inglesas en Alemania.

Agrega el informante que esta suspensión no estaba relacionada con la "invasión" de la isla de ciertos individuos que protestaban contra aquellos bombardeos.

El príncipe Humberto de Lewenstein, un destacado nacionalista alemán, desembarcó hoy en aquella isla para unirse a cinco alemanes que se habían instalado allí en señal de protesta por las prácticas de tiro. Parecía ser que al citado príncipe le acompañaba un periodista norteamericano.

La oposición comunista al programa de rearme francés, desbaratada

Pleven amenazó con la dimisión si no era aprobado el proyecto

PARIS, 28. (EFE).—El Gobierno francés ha advertido que los comunistas tienen en Europa un ejército de cinco millones y medio de hombres, y ha conseguido fijar la votación sobre el proyecto de rearme para hoy mismo. El primer ministro despidió el camino para esta votación, en una sesión de dieciocho horas de duración en la Asamblea nacional.

Durante el debate, el ministro de Defensa, Jules Moch, hizo constar que la Unión Soviética tiene un ejército de 170 divisiones, con un total de 4.600.000 hombres, además de los ejércitos de los satélites, que suman unos 900.000 hombres. Dijo también que la Unión Soviética y los satélites tienen un presupuesto militar diez veces mayor que el de Francia.

La pequeña mayoría parlamentaria de Pleven ha ganado a pesar de la fuerte presión a favor de que se envíe el proyecto de nuevo a la Comisión de Finanzas, la decisión de que se incluya hoy el debate detallado, artículo por artículo, una vez terminado el debate general.

PLEVEN AMENAZA CON LA DIMISION

PARIS, 28. (EFE).—El jefe del Gobierno francés, René Pleven, trabaja activamente y extraparlamentariamente para conseguir la aprobación en la Asamblea nacional de su presupuesto de rearme por valor de 355.000 millones de francos. Si la Asamblea rechaza el proyecto, dimitirá. Al parecer son grandes sus perspectivas de victoria.

La Asamblea celebró sesión hasta las 5.25 de esta mañana. Debe votar la discusión artículo por artículo a las cuatro y media de la tarde. Las primeras votaciones sobre los artículos sueltos se esperan para esta misma tarde. Pleven espera que la votación final decisiva sobre el proyecto se efectúe el sábado a última hora.

Las Comisiones de Defensa y Hacienda de la Asamblea se reunieron separadamente y luego conjuntamente esta mañana para examinar las posibilidades de un compromiso con el primer ministro.

Muchos diputados, a pesar de la grave situación internacional, se muestran reacios a votar mayores presupuestos cuando sólo faltan seis o nueve meses para unas elecciones. Pleven está dispuesto a jugar la existencia de su Gobierno a una votación de confianza. Si Pleven cayera, cosa que no se espera, el sucesor tendría inevitablemente que solicitar el mismo esfuerzo de rearme y los mismos impuestos.

LA 'PROPUESTA COMUNISTA, RECHAZADA

PARIS, 28. (EFE).—La Asamblea francesa ha rechazado por 420 votos contra 173 la proposición comunista contra el proyecto de ley de rearme en su conjunto.

Impedidamente después, el Gobierno francés, en una nota dirigida a la Asamblea, ha hecho su proposición transaccional por la que reduce de 165.000 millones a 145.000 millones de francos la cuantía de los nuevos impuestos destinados a financiar el programa de armamentos. También ha accedido a reducir 4.500 millones de francos del programa mismo.

Sin grandes dificultades, el Gobierno ha desbaratado el intento realizado por los diputados comunistas para bloquear el proyecto de ley de rearme, cuya cuantía es de 355.000 millones de francos.

AGRACIADOS CON EL «GORDO»



El personal de la Fundación Moreno, de Valencia, expresa su alegría después de enterarse de que habían resultado favorecidos con el "gordo" de Navidad, en el número 45.749. — (Fot. C.I.F.R.A. GRAFICA).

Norteamérica piensa prolongar indefinidamente la ocupación del Japón

Así lo hace saber a Rusia por una nota oficial

También anuncia la conclusión del Tratado de paz, haciendo caso omiso del veto soviético

WASHINGTON, 28. (Urgente).—Los Estados Unidos han dicho claramente a Rusia hoy que piensa mantener sus soldados en el Japón indefinidamente y no permitirá a la Unión Soviética que "vete" el proyecto de tratado de paz japonés, redactado sobre tal base.

La actitud norteamericana se expone en la nota entregada al delegado ruso ante las Naciones Unidas, Jacob Malik, hoy en Nueva York. En esta nota se rechaza la protesta rusa recibida aquí el 20 de noviembre.

En la nota soviética se acusaba indirectamente a los Estados Unidos de pensar en la firma independiente del tratado de paz con el Japón y obtener bases permanentes en el Japón.

Rusia decía que las dos medidas estaban en contradicción con el acuerdo de Potsdam.

En la nota norteamericana se dice que la paz y seguridad mundiales que se imaginaban en Potsdam no se han conseguido, y "el militarismo irresponsable no se ha extirpado del mundo". Agrega la nota que es razonable que el Japón participe con los Estados Unidos y otras naciones para la defensa individual y colectiva.

Los funcionarios norteamericanos han declarado ya que los Estados Unidos decididamente buscan un tratado que establezca que los soldados norteamericanos retengan bases en las islas.

En la cuestión del tratado de paz independiente, la nota dice que los Estados Unidos desean que todas las naciones que lucharon contra el Japón—incluyendo Rusia—colaboren en la redacción del tratado. Pero agrega: "Los Estados Unidos no admiten que una nación tenga el poder del veto perpetuo a la conclusión por otros del tratado de paz con el Japón".

Las discusiones preliminares sobre las condiciones del tratado de paz del Japón se están celebrando actualmente en Nueva York entre los representantes de los Estados Unidos y otras naciones que tomaron parte en la guerra del Pacífico.

Los funcionarios norteamericanos están haciendo presión para que se celebre pronto la conferencia de la paz y se preparen para ir adelante con ella, aunque Rusia boicotee aquella, como se espera.

ESTA TARDE, CHARLA DE DON JUAN PULGAR Y CONCIERTO DE GARCIA CARRILLO

ASISTIRAN LAS AUTORIDADES

Esta tarde, a las siete, en el aula magna de la Facultad de Medicina, se celebrará el anunciado acto cultural organizado por la cofradía del Santísimo Cristo de la Misericordia (Silencio) a beneficio de los pobres de su feligresía.

Pronunciará una interesante charla sobre su reciente peregrinación a Roma el ilustre doctor don Juan Pulgar. A continuación, el destacado pianista señor García Carrillo dará un concierto de música clásica.

Han prometido su asistencia las primeras autoridades provinciales.

HOY SANTORA

Santo Tomás de Cantorbery

SOL: sale a las 8.28; pónese, a las 18.7. LUNA: sale, a las 22; pónese, a las 10.50; cuarto menguante, el día 1 de enero.

EFEMERIDES

El día 29 de diciembre de 1820 murió el filántropo y economista francés, barón de Monthlon.

EL TIEMPO

Información general. — En las últimas veinticuatro horas llovió con alguna intensidad en la vertiente cantábrica, Vascoaguada, Baleares, cuenca alta del Ebro, cuenca del Duero, Extremadura y Norte de África. Sobre las cordilleras, estas precipitaciones fueron de nieve.

Tiempo probable. — Lluvias en Extremadura, Andalucía y Norte de África. Aumento progresivo de la nubosidad en el Sureste de la Península, con lluvias poco frecuentes durante la tarde de hoy, y aumento de la temperatura. Posteriormente, algún chubasco aislado. Chubascos de nieve en el Noroeste.

Temperaturas extremas. — Máxima de 14 grados, en Almería, y mínima de 4.8 bajo cero, en Cuenca. En Madrid: máxima de ayer, a las 13 horas, 5.6 grados, y mínima de hoy, 2.6 grados bajo cero, a las 4.30 horas.

Datos del Observatorio de Cartuja. — Temperatura máxima, 5.1 grados, a las 17.10 horas; mínima, 0.3 bajo cero, a las 6.30; presión, 892.4; recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 50 kilómetros; dominante, Noroeste; lluvia, dos litros por metro cuadrado.

TRIUNFAN EN JERUSALEN LOS COROS Y DANZAS DE ESPAÑA

Contaron villancicos en Belén

JERUSALEN, 28. (EFE).—Los Coros y Danzas de España han actuado en el teatro de esta capital ante las jerarquías religiosas de los distintos ritos, los franciscanos españoles, Cuerpo consular, autoridades musulmanas y numeroso público.

Los coros, después de visitar las basílicas y santuarios de Tierra Santa, han salido para Beirut.

VILLANCICOS EN BELEN

BELEN, 28. (EFE).—Los villancicos de todas las regiones españolas han resonado en la basílica erigida en el lugar donde nació el Redentor. Fueron entonados por los Coros y Danzas de España durante la misa de Navidad celebrada a las dos de la madrugada. Cantaron, según ha dicho una personalidad que asistió al acto, "con el corazón de rodillas, como si quisieran poner a los pies del Salvador toda la fe y la ternura de España".

tas de nara
parecian lib
esterlinas

IES, 28. (EFE). —
han logrado, des
rte de las etique
varios centenár
das valencianas
nells de Londres
un billete de un
en el nombre del
e la vifeta, la
idades es consi
de un obrepro q
te" de etiqueta y
el en una tabern
dico, es excoqui

PORTACION DE T
ALMAS, 82. (CIFA
último se han
secretos de tomat
Londres, Liverpool
Al mercado naci
ados, 40.627 ceret
o la misma seman
6 51.500 ceretes.

ANJE UNIEL

el día 13 de en
prán presentara
ción del Patro
estas Mutuas Ben
ps boletos de la
que se deposita
aquella ciudad
y fueron anu
llegado oport
ción de estr
crutinio de d
án ser canje
la jornada d
bien devuel
interesados.

DEL

DE BODAS EN
ITO FRANCO
INS, 26. (E
pueblo, q
hil habitant
bis bodas e
durando ent
Isaac Marti
ro de mar
auténtico

prolifico

TA AT

A500M

1000

Número 714
ECE A TEN
ción, el m
al 713: Da

AS

melones en
sta se adu
dectrina c
evansiero
lectura p
menseñor
feulos del
S. J., en
te Viena:
PP. Verm
Pontific
Roma, En
ros, En e
garantiz
método n
añeros 1
por tati
n utilida
la prot
nde, par
atribuye

ITOS
FS A

vi

2. T

TOROS

«Litri» y Aparicio, base de la próxima temporada taurina en Venezuela

«Cagancho», Martín Vázquez, Arruza y «Diamante Negro» intervendrán también en varias corridas

BOGOTÁ, 28. — (Servicio especial de la agencia EFE).

El domingo, cuando la empresa de la plaza de Santamaría tenía vendidas todas sus localidades para la corrida en que iban a actuar la colombiana Aida María del Socorro — a caballo y a pie — y los españoles Alcaláreño y Eduardo Chivas, la Junta taurina, con el permiso de la Junta de supervigilancia y, desde luego, alejándose estrictamente al reglamento, suspendió el festejo, alegando que faltaba un toro criollo.

Después de la temporada a base de la citada rejonadora y torera, se anuncia la actuación de la cuadrilla mexicana que dirige el veterano Alvarado y, para el 28 de enero, la temporada grande, con Aparicio y Litri, que, en unión de su apoderado, «Camara», y de la esposa de éste, se trasladarán a Colombia a mediados de mes. En el mismo avión tendrá Luis Sánchez, «Diamante Negro», con su representante, el ex banderillero Gastón Martín.

Joaquín Rodríguez «Cagancho», que se encuentra en Caracas, figura en las combinaciones de la temporada grande colombiana y llegará oportunamente a Bogotá. También regresará por entonces de España el empresario, don Carlos Siso Maury, con un alto en Venezuela, su patria. Las corridas del abono que va a abrirse de un momento a otro, y para el que se darán facilidades de pago, serán tres. Habrá otro fuera de abono. El ganado será de Vista Hermosa, Mondofedo y Venecia.

Terminada la temporada de la capital, los citados espadas acudirán a Medellín y Palmira, y acaso a Manizales, cuya plaza está terminándose a marchas forzadas. La campaña colombiana de Litri y Aparicio se compondrá de ocho a diez corridas, y luego comenzará la de Maracay, ya que Carlos Siso no ha llegado hasta ahora a un acuerdo con los arrendatarios del nuevo circo de Caracas para dar su temporada. Por analogas razones tuvieron que actuar en Maracay, Matoleje y Arruza.

Se habla de otra temporada, organizada por Antonio Reyes «Nacional», en Cartagena de Indias y Barranquilla — sin perder de vista la plaza de Bogotá —, sobre la base de Manolo Dos Santos y Carlos Arruza. Pasado por que «Nacional» ha adquirido al efecto treinta reses de Aguas Vivas. Y, por último, «Belmonte» está en plan de organizar algunos festejos y se especula si habla con Ángel Luis Bienvenida, Pepín Martín Vázquez y Cagancho.

CRITICA

ALIATAR. — «Regresaron tres»

En esta dramática película, Claudette Colbert representa el papel de una esposa americana atormentada en un campo de concentración en Borneo, durante la dominación japonesa en la última guerra mundial. La bella y siempre elegante Claudette nos sorprende con su desahogado atavío, pero nos cambia con su extraordinaria actuación de formidable actriz pues interpreta su cometido a las mil maravillas.

«Regresaron tres» es un áspero relato, don de la escritora norteamericana Renee Newton. Keight usó la perspectiva vivida por ella y los suyos, inmersos en la colosal tragedia que supuso para la colonia blanca de Borneo caer en manos de los soldados japoneses. El patetismo, que ya se insinúa en el título, tiene toda la acción de esta película, dirigida por Jean Negulesco, el buen realizador francés que captó Hollywood, en ese punto de realismo que ya vimos en «Belinda», es decir, sin desorbitar los toques trágicos ni tampoco pretender con el lenguaje de la planificación un escueto documental.

Claudette Colbert, repetimos, da el papel de la protagonista una exacta medida de lo dramático y su alta sensibilidad. Con ella actúan Patrick Knowles, el superveterano actor japonés Hideo Hanyaka, y un buen plantel de actores.

La película cuenta con bellos exteriores y algunos efectos humorísticos, pero la cuerda patética es la que proporciona la fuerza del «film» gracias a las hábiles interpretaciones y a la dirección.

Cine GRAN VIA
HOY GRAN EXITO!
Ballet y Blay presenta la extraordinaria producción WARNER BROS.

SARGENTO YORK

(Copia nueva)
por GARY COOPER, JOAN LESLIE, WALTER BRENNAN y NOAN BERRY Jr.
Director: Howard Hawks

«La historia verdadera del héroe del Argonne en 1918, llena de emoción y palpante interés».

Noticiero NO-DO, 416 S.
Sesiones desde las 4
Última, a las 11,15.

Seguidamente:
Piratas de Monterrey
en Technicolor, por MARIA MONTES y ROD CAMERON
Una magnífica epopeya de amor y aventuras!

Coliseo Olympia
Desde las 5
La última, a las 11,15
HOY Y MAÑANA,
ULTIMOS DIAS
que se proyecta la interesante película WARNER BROS. en maravilloso
TECNICOLOR

EL HALCON Y LA FLECHA

con BURT LANCASTER y VIRGINIA MAYO

INTRIGAS... LUCHAS... INTERES... EMOCION
Noticiero NO-DO, 416 A

El DOMINGO, 31:
GRANDIOSO ESTRENO EN ESPAÑA
«Universal Films» presenta la maravillosa superproducción en TECNICOLOR,

BAGDAD

por MAUREEN O'HARA
PAUL CHRISTIAN y VINCENT PRICE

Un tapiz volador, que te llevará a un mundo de leyenda

Un «film» que posee todo el encanto de un relato fantástico y toda la fuerza de la tremenda realidad

Teatro Cervantes
HOY, desde las 5

ALEXANDER KORDI y DAVID O. SELINICK

JOSEPH COTTEN
ALIDA VALLI
ORSON WELLES
TREVOR HOWARD



DIRECTOR: Carol Reed
DESPUES DEL TERCER HOMBRE

Las cuatro plumas

«LA CULTURA SE ORGANIZARA EN FORMA DE QUE NO SE MALOGRE NINGUN TALENTO POR FALTA DE MEDIOS ECONOMICOS. TODOS LOS QUE LO MEREZCAN TENDRAN FACIL ACCESO INCLUSO A LOS ESTUDIOS SUPERIORES.» — JOSE ANTONIO.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, «El halcón y la flecha» (Tolerada menores)	GRANADA. — Teléfono 4001. — Hoy, «Puente de mando» (Tolerada menores)	NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, «San Antonio» (Tolerada menores)
ALIATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, «Regresaron tres» (Autorizada mayores)	ALBAYCIN. — Teléfono 2932. — Hoy, «Locos sueltos» (Autorizada mayores)	PRINCIPE. — Teléfono 3600. — Hoy, «El hijo de la furia» (Tolerada menores)
GRAN VIA. — Teléfono 4011. — Hoy, «Sargento York»	CERVANTES. — Teléfono 4208. — Hoy,	

CINE GRANADA

Sesiones desde las 5 a las 11,15. La de las 7, numerada.

UNA PAGINA DE DANTESCA Y BARBARA GRANDIOSIDAD

Universalmente aclamada como lo más espectacular en su género,
WARNER BROS. presenta hoy al ESTRENO de la superproducción



PUENTE DE MANDO

¡El choque brutal de dos fuerzas gigantescas en pleno Pacífico!

GARY COOPER

EN SU MAS FASCINANTE Y VIRIL INTERPRETACION

Cine

CON LA GARANTIA INDISCUTIBLE DE «20th. Century Fox» (SIMBOLO DE SUPREMACIA) triunfa el más rotundo llamamiento contra la guerra y sus crueldades

REGRESARON TRES

colosal interpretación de Claudette Colbert con PATRICK KNOWLES y el gran actor japonés SESUE HAYAKAWA

La más terrible experiencia de una mujer contada como sucedió y dónde sucedió.

Un «film» extraordinario que cierra con broche de oro el año cinematográfico, en

ALIATAR CINEMA

SESIONES DE 5 a 11,15

Desde las 5. Última, a las 11. Grandioso éxito de la formidable producción en español

LOCOS SUELTOS

por JOAN BENNET, ADOLPHE MENJOU y VICTOR MATURE.
Alegria desbordante. Buen humor a raudales.
La más simpática producción americana.

Continúa con éxito arrollador

NACIONAL JACK, EL NEGRO

Día 1.º: UN MENDIGO ORIGINAL. Sup. americana por Ann Deverox y Constance Bennett

Desde las 5. Última, a las 11. El emocionante «film» 20TH. CENTURY FOX.

EL HIJO DE LA FURIA

(COPIA NUEVA) Por Tyrone Power y Gene Tierney.
Las intrépidas y espectaculares aventuras de Benjamín Blake

SEGUIDAMENTE: ALMA ZINGARA en TECNICOLOR

Viernes

Se de... por lo... ca... ca...
Lo cur... es qu... sabe ju...
GIJON, 2...
puesto en ca...
deración de...
jugador que...
por los club...
tas cantidad...
a otros equi...
formalizar...
jugador se...
breira, que...
en el Barcel...
tico de Tou...
da realizó...
sultaron su...
equipo de c...
club entregó...
cha, firmar...
parte de la...
dos días vir...
del club...
por su com...
guiente hac...
club Pelayo...
tres clubs c...
tumentación...
tres desem...
tidades en...
El autor...
bargo, apu...
nes de juve...
falta la p...
actuar en u...

Deport...
de...
Atar...
Santa...
A pesar...
pésimo esta...
to, se celo...
la Juventud...
bol entre S...
respondien...
de la capit...
interesante...
loria de Al...
primer tie...
por cuatro...
El próxim...
ce, se jug...
de Trabajo...

ANTES DE...
DIVER...
HECHO...
CARIDA...
LOS DE...
TRIBUN...
INVIERN...

CICLI...
Form...
corre...
Los «a...
MADRID...
militar nac...
epédica...
Nacional...
dado la si...
pendiente...
equipos d...
de actuar...
1951.
Equipo...
firmarse...
como má...
los cuales...
primera...
pista.
Equipos...
drán com...
ras como...
dos de pi...
Equipos...
integrados...
de la ci...
máximo...
de cuatr...
«diente»...
Tanto



HA SURGIDO UN TIMADOR DE FUTBOL

Se dedica a fichar por los clubs a cambio de cantidades

Lo curioso del caso es que el sujeto sabe jugar al fútbol

GIJÓN, 28. (ALFIL).—Ha sido puesto en conocimiento de la Federación de Fútbol el caso de un jugador que se dedica a fichar por los clubs, percibiendo distintas cantidades...

Deportes del Frente de Juventudes

Atarfe venció a Santa Fe por 6-2

A pesar del mal tiempo y el pésimo estado del terreno de juego, se celebró en el Estadio de la Juventud el encuentro de fútbol entre Santa Fe y Atarfe...

ANTES DE ENTREGARTE A UNA DIVERSION, PIENSA SI HAS HECHO UNA BUENA OBRA DE CARIDAD EN BENEFICIO DE LOS DESAMPARADOS...

CICLISMO

Formación de los equipos de corredores para el próximo año

Los «ases», divididos en dos categorías

MADRID, 28. (ALFIL).—El Comité nacional de la Unión Velocipedica Española... ha acordado la siguiente fórmula correspondiente a la formación de los equipos de corredores...

Rendirán un homenaje a Escartín los árbitros nacionales

Pachicho, del Plus Ultra, nuevo delantero centro del Madrid

El Coruña, a Valladolid, sin Acuña

MADRID, 28. (ALFIL).—Entre los árbitros de categoría nacional, parece ser que existe el propósito de rendir un sencillo homenaje a don Pedro Escartín...

PACHICHO, DELANTERO CENTRO DEL MADRID

MADRID, 28. (ALFIL).—El Real Madrid ha celebrado un entrenamiento durante el que tuvo lugar un corto partido. Se ha optado por colocar al delantero centro del Plus Ultra, Pachicho...

Ogijares jugará sus partidos en campo neutral

Se le sanciona, además, con la pérdida de dos puntos

La Junta directiva de la «Copa Amparo», en su reunión de ayer acordó sancionar al Ogijares con la pérdida de los dos puntos que ganó en su encuentro con el Huétor Vega...

Por diversos incidentes e infracción del reglamento de la «peña», se castiga al Ogijares a celebrar sus encuentros en campo neutral.

La «peña» hizo constar en acta el magnífico comportamiento demostrado por el Huétor Vega y sus adeptos...

EL DOMINGO, TRES PARTIDOS

Tres partidos del torneo «Copa Amparo» se jugarán el domingo: Fargue-Ogijares, a las diez, en Churriana...

El día primero de año se jugará en Churriana, a las tres y media, el partido Casablanca-Liceo...

Después de la sexta jornada de la «Copa Amparo», la clasificación es la siguiente:

Table with 10 columns: J. G. E. P. F. C. P. and 10 rows of team statistics.

BALONMANO

Próximo partido España-Portugal

MADRID, 28. (ALFIL).—Mañana, probablemente, saldrán con dirección a Oporto los jugadores españoles de balonmano...

Primer categoría: Emilio Rodríguez, José Serra, Antonio Gálvez, Manuel Rodríguez, Bernabé Ruiz, Miguel Poblet, Miguel Gual, Miguel Bover, Fernando Capó, Dalnacio Langarica y Guillermo Tinoner.

el Español, de Barcelona. La alineación madridista segura para este encuentro es la siguiente: Alonso; Pont, Hon, Oliva o Navarro; Montalvo, Luciano; Navarro o Arsuaga, Muñoz u Olmedo, Pachicho, Molowny, Cabrera.

LAS PALMAS, RECLUIDO

LAS PALMAS, 28. (ALFIL).—Ante el encuentro con el Carriagena el próximo día 1.º, los jugadores del Deportivo Las Palmas han sido concentrados en el monte Lentiscal...

DISTINCION AL COLEGIO DE ARBITROS DEL SUR

MADRID, 28. (ALFIL).—Parece ser que el premio dedicado al de mejor funcionamiento de organismos deportivos, ha sido concedido al Comité regional de árbitros de fútbol Sur.

EL ATLETICO DE MADRID

MADRID, 28. (ALFIL).—El Atlético de Madrid, en su partido del domingo contra el Atlético de Bilbao, no modificará las líneas y presentará a los siguientes jugadores...

GAMONAL Y BECERRIL, LESIONADOS

MALAGA, 28. (ALFIL).—El equipo del Málaga ha reanudado los entrenamientos, bajo la dirección de Ricardo Zamora...

EL CORUNA, A VALLADOLID, SIN ACUÑA

LA CORUNA, 28. (ALFIL).—Mañana saldrá para Valladolid el Deportivo, que el domingo próximo actuará sin su portero titular, Acuña...

ALCOYANO, A SANTANDER

ALCOYANO, 28. (ALFIL).—El equipo del Alcoyano ha salido este mediodía con dirección a Santander, donde jugará el domingo...

DOMINGO VOLVERA A JUGAR EN FRANCIA

PARIS, 28. (ALFIL).—En conferencia telefónica sostenida con Madrid, el gran guardameta francés Marcel Domingo, que actúa en el Atlético de Madrid...

VICTORIA FRANCESA

Etiquetas de naranjas que parecían libras esterlinas



El guardameta del equipo nacional holandés bloca un balón con magnífico estilo, durante el encuentro internacional de fútbol Francia-Holanda...

LONDRES, 28. (EFE).—Las autoridades han logrado destruir la mayor parte de las etiquetas que ostentaban varios centenares de cajas de naranjas valencianas...

EXPORTACION DE TOMATES LAS PALMAS, 28. (CIFRA).—La semana última se han exportado 170.235 sacos de tomates...

CANJE DE QUINIELAS

Hasta el día 13 de enero próximo podrán presentarse en la subdelegación del Patronato de las Apuestas Mutuas Benéficas...

RETABLO de la EUTRAPELIA

Casos y cosas

LOS AMERICANOS REDUCIRAN SU INDUMENTARIA

NUEVA YORK, 28. (EFE).—Los norteamericanos tal vez lleven el año próximo pantalones sin vueltas, chaquetas con un solo bolsillo exterior...

UN BURRO QUE «VUELA»

ALMADEN, 28. (CIFRA).—Cuando pastaba un burro en la proximidad de las canteras, unos perros acosaron al animal con sus ladridos...

DIRECTORA DE ORQUESTA, A LOS SEIS AÑOS

PARIS, 28. (EFE).—Procedente de Roma ha llegado a la capital francesa la pequeña directora de orquesta italiana Gianna de Merco...

«LOS DIAMANTES AUTENTICOS HAN DE CHILLAR COMO UN RATON»

LONDRES, 28. (EFE).—Un diamante auténtico tiene que chillar como si fuera un ratón, ha manifestado la técnica física doctora Mary Waller...

Crucigrama

Número 714

Grid for a crossword puzzle with numbers 1-11.

HORIZONTALES: 1. Conmoción. 2. Estímes. Número. 3. Nota. Vocablo repetida. Al revés: Rio de Italia. 4. Criba. 5. Oportunidad. 6. Escuchaba. Gas incoloro. 7. Gustos. 8. Uno. 9. Nota. Al revés: Nota. Nota. 10. Recé. Poner al fuego. 11. Convulsión.

VERTICALES: 1. Pieza. Audaces. 2. Dueña. Señal. Al revés: Anillo. 3. Nombre de una letra. Da fin. Al revés: Nombre de una letra. 4. Utilizará. Onda. 5. Nombre de vocales. Sortead. 6. Al revés: Nota. Extensión con una sola dimensión. Nota. 7. Regala. Nombre de letras. Al revés: Entregar. 8. Relativo a ciertas montañas de Europa. Fruto comestible.

Solución al 713

HORIZONTALES.—1, Emancipó. 2, Lia. Osar. 3, OO. RR. Re. 4, larO. Salpica. 6, Asa. rís. 7, Anotará. 8, oscB. 9, La. AA. La. 10, Asar. dU. 11, Saleroso.

«RECORD» DE BODAS EN UN PUEBLETICO FRANCÉS

LES MARINS, 26. (EFE).—En este pequeño pueblo, que apenas tiene tres mil habitantes, se han celebrado seis bodas en un mismo día...

Jeroglífico

Word puzzle with letters: NOTA ATON, NOTASOONOTA, 11-R, NO 1000 TA.

Número 714

PERTENECE A TENERIFE... (La solución, el miércoles) Solución al 713: Dañino, MAL-SANO.

LIBROS y REVISTAS

AGENCIA Y FECUNDIDAD EN EL MATRIMONIO. Por el doctor J. E. Georg. Editorial Marfil.

En estos días tenía de aparecer el libro «Agencia y fecundidad en el matrimonio», escrito por el doctor J. E. Georg...

La obra, en resumen, tiene por finalidad llevar al matrimonio el control de los nacimientos, evitando los peligros que en el orden natural y religioso pueden incurrir los esposos por incomprensión o ignorancia...

sufrido persecuciones en cuanto a su difusión y hasta se apuntó un peligro para la doctrina católica; pero aquellas se desvanecieron al ser recomendada su lectura por el obispo de Basilea...

TRIGO COMPRO BOLETOS 2,35 KILO Y NEGOCIABLES A 2,30 KILO RAZON: Moral Vilchez Puentezuelas, 2. Telf. 2244.

PATRIA

Órgano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA Edición: 5:30 horas

LA TRAGICA LECCION DE COREA

POR estos mismos días, el 4 de enero de 1950 concretamente, al trazar el balance de la política exterior yanqui en 1949, el Presidente Truman, con su peculiar optimismo que tan caro le cuesta al mundo, decía ante el Congreso: "Aunque todavía hoy nos enfrentamos con grandes problemas, el mayor peligro ha cedido. Hoy, los pueblos libres del mundo tienen mayor vigor y esperanza en la causa de la paz". Y rubricaba su perorata con una declaración definitiva que envidiaría el propio Pangloss: "La situación es ahora mejor que en cualquier otro momento desde 1946".

En estos momentos, el Presidente está preparando el borrador de su próximo discurso ante la Cámara, el día 3 de enero, y nos roe la impaciencia por conocer sus palabras. No es fácil que mantenga aún ese optimismo infantil de hace un año, si bien de un hombre que el día de Nochebuena consideraba como el mejor regalo de Pascuas la evacuación de Hungnam —ciento cincuenta mil soldados de la que pasó por ser la primera potencia de Occidente, reembarcando a toda prisa con las bayonetas chinas pinchándoles las posaderas— cabe esperar todo. Pero aunque mister Truman pretenda poner sorfina a los clamores que levanta la catástrofe, la realidad no puede ser más amarga para la joven, ingenua y decepcionada Norteamérica. La guerra de Corea está perdida, irremisiblemente perdida. Ya en aquella maldita península no queda más que salvar el honor —misión encomendada al general Ridgeway, sucesor del bravo Walker— mientras la diplomacia busca desesperadamente una salida más o menos honrosa del laberinto. A lo más que puede aspirar Washington, conforme están las cosas, es a rehuir una guerra interminable—y desastrosa— con China sobre el malhadado escenario coreano, cuidadosamente elegido por Moscú para el hostigamiento, cansancio y desgaste del poderío militar yanqui. No se trata con ello de abandonar Asia y replegarse egoístamente sobre sus posiciones continentales, lo que equivaldría a un suicidio; se trata únicamente de abandonar el teatro de las operaciones elegido por el adversario para trasladar toda la fuerza y todo el esfuerzo a otros campos más propicios: Indochina, por ejemplo. Una victoria occidental en Indochina no sólo salvaría el orgullo de la derrota sin paliativos de Corea, sino que permitiría la gran empresa de los chinos del Sur, ansiosos de recobrar la libertad de su patria oprimida bajo el yugo de Mao Tse Tung. No se olvide que la China comunista está plagada de guerrilleros nacionalistas que no quieren someterse, y que Chiang-Kai-Chek tiene en Formosa un ejército de dos millones de hombres; poner marcha a ese ejército sólo es cuestión de dólares y de barcos.

Acabar de la mejor manera posible la trágica aventura de Corea. Tomarse cumplido desquite, si es factible, en otro meridiano atlántico para vengar la afrenta y rehacer el desmoronado prestigio propio. Concentrar la máxima atención en Europa. Estos son, al terminar 1950, los tres objetivos básicos de los Estados Unidos. La dura experiencia de Corea habrá demostrado a los hombres de Washington que no se puede ir a una guerra sin hallarse previamente preparados para ella. Mientras sólo se trató de sentarles la mano a los pobres diablos de Corea del Norte, irriamente lanzados a la hoguera por Stalin como conejillos de Indias, la campaña marchó sobre ruedas y la propaganda se despachó a su gusto desorbitando la magnitud y alcance de unas victorias pírricas. Pero tan pronto se torcieron las cosas, apenas surgió el primer obstáculo, todo se vino abajo y la espantosa interioridad militar norteamericana quedó al descubierto. Doscientos mil chinos —y Mao Tse Tung posee millones— han palidecido para siempre la estrella otrora rutilante de Mac Arthur, el hombre jay! que no supo retirarse a tiempo...

Negociación en Corea. Rearme a fondo en Europa. Examen de conciencia, revisión de la catástrofe política seguida hasta ahora y firme, indeclinable propósito de enmienda. Pero enmienda sincera, auténtica, respaldada por hechos. Norteamérica acaba de sufrir un tremendo desengaño. La rota de Corea ha hecho que el pueblo yanqui esté hoy en baja moral. Y nada hay peor en la vida, aunque se trate de la nación norteamericana, que la baja moral de los que apoyan la suya en una simple suficiencia material. Y aquí sale en seguida a relucir el espíritu. Una nación que se cree la más fuerte, que lo palpa, que lo corrobora con la ciencia fría de la estadística y que no había perdido hasta ahora una sola guerra, es mucho menos fuerte ante la desgracia que cualquier otra que se sabe débil. A los Estados Unidos le hacía falta perder una guerra para comenzar a ganar las restantes. Mas para ello es preciso que aprenda y no olvide jamás la dura lección recibida, a costa de tanta sangre, en las terribles aulas del paralelo coreano.

MUÑOZ MOMPEAN

EL PARALELO 38, CRUZADO

(Viene de la página primera)
Corea realizó ayer un total de 717 salidas. En el transcurso de los bombardeos, los comunistas sufrieron un millar de bajas, mientras que 450 edificios y barracones fueron destruidos.

SE PONEN A BUEN RECAUDO

TOKIO, 28 (EFE). — La Comisión de las Naciones Unidas ha comenzado a evacuar Seul, para establecer su nueva sede en Fusán. Varios delegados han abandonado ya la capital.

"LIBRO BLANCO" DEL GOBIERNO ROJO

TOKIO, 27 (EFE). — El Gobierno comunista de Corea del Norte ha publicado un libro con 250 páginas en el que se trata de demostrar que los Estados Unidos y el Gobierno de Corea del Sur instigaron la guerra coreana en junio pasado. En este libro se reproducen 28 documentos atribuidos a los archivos del Gobierno norteamericano, así como un mapa norteamericano de operaciones que "representa" el plan de ata-

que al Norte de Corea. El Gobierno comunista califica estas pruebas de "irrefutables".

REYES MAGOS

Por DOUAT



—No te preocupes. Es el vecino del segundo, que toma muy en serio su papel de Rey Mago...

MENSAJE DE NAVIDAD DE SU SANTIDAD



S. S. el Papa, acompañado —de izquierda a derecha— del secretario de Estado sustituto, monseñor Montini; mons. Di Vignale, mons. Diego Venini y del P. Felipe Saccorsi, director de la emisora vaticana, durante el mensaje de Navidad que el Pontífice pronunció a través de Radio Vaticano. (Fot. CIFRA GRAFICA).

Como todos los años, la Obra de Invierno se preocupa por los desvalidos. Aporta tu donativo para llevar la alegría a los que carecen de lo que tú tienes

INGLATERRA, NOMBRARA EN BREVE EMBAJADOR EN MADRID

(Viene de la página primera)
Gran Cruz de Isabel la Católica al ministro filipino de Asuntos Exteriores, general Carlos Rómulo.

«Y Francia, ¿cuándo?»

(Viene de la pág. primera)
nal no permite ya mantener a España fuera del mundo occidental. Tales son los argumentos que usan en Londres estos días, ante los socialistas franceses, cuyos representantes tratan de hacer presión sobre sus amigos ingleses. A pesar de la mayoría de un solo voto, que los socialistas franceses consiguieron en la Comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea nacional, al unirse a los comunistas, la actitud del Gobierno francés no puede ser diferente de la de Londres y Washington.

"Como ha hecho notar después de la votación el presidente de la Comisión, Bonnefoux, que se abstuvo, la decisión —sobre si mandar o no un embajador— no pertenece al Parlamento. Las relaciones diplomáticas nunca han estado rotas con España, y Francia siempre ha tenido un encargado de Negocios en Madrid. Si este funcionario ha de ser sustituido por un diplomático de mayor categoría, esto es una cuestión que corresponde exclusivamente al ministro de Asuntos Exteriores y al Gobierno. Será resuelta cuando ellos juzguen oportuno el momento.

"Esta mañana —dice finalmente— la Prensa de Londres ha anunciado que Mr. Bevin anunciará el nombramiento de embajador en Madrid, en enero. La decisión francesa no puede aplazarse mucho tiempo más."

Extteriores, general Carlos Rómulo.

NORMALIZACION DE RELACIONES HISPANOCHILENAS
SANTIAGO DE CHILE, 28. — (EFE). — La Prensa destaca en sus editoriales la trascendencia internacional e hispánica de la presentación de credenciales del embajador Doussinague, al presidente González Videla. "El imperialista", órgano del partido socialcristiano, al que pertenece el



Presidente GONZALEZ VIDELA

ministro de Asuntos Exteriores, Walter, bajo el significativo epígrafe de "Credenciales de alto rango", dice, entre otras cosas: "Nunca es tarde para enmendar yerros tras un lapso cuya exclusividad prolongación pesaba demasiado en el sentimiento y conciencia del pueblo chileno. Nos congratulamos calurosamente de la presencia del embajador español en Santiago. Pocos actos de nuestras relaciones exteriores justifican como éste la alegría que embarga al pueblo chileno."

"El Diario Ilustrado" escribe: "El acuerdo de 1946 no pudo ser menos feliz, ni más injustas las acusaciones que en esa época se formularon contra España. La intriga fué hábilmente urdida y explotada por Rusia, y las grandes potencias creyeron equivocadamente poder apaciguar las satá-

nica; ambiciones del peligroso aliado, que está fuera de la órbita de Europa y del mundo civilizado, mediante el sacrificio de la nación más cristiana del orbe. En este momento, que entre nosotros es de júbilo, no queremos insistir en ingratas reminiscencias. España se mantuvo en su sitio, como dijo Eugenio Montes desde las columnas de "Arriba". Le sobraba razón, y esta razón ha sido, al fin, amplia y magníficamente reconocida."

"La Hora" dice: "España es hoy un factor de primera magnitud en la consolidación de la seguridad y de la defensa de las democracias. Se abre una nueva etapa internacional que cuenta a España como nación y como pueblo, en estrecho contacto con las democracias del mundo para hacer frente a la amenaza y el peligro de la preponderancia comunista. Al restablecerse ante Chile y España los vínculos diplomáticos se cumple no tan sólo con el acuerdo de las Naciones Unidas, sino, principalmente, con el sentimiento del pueblo chileno." Asimismo el señor embajador, atendiendo innumerables peticiones de la Prensa, ha concedido una entrevista al vespertino izquierdista "La Epoca" que la publica esta tarde, y otra al "Diario Ilustrado" que aparecerá en el próximo número.

ELOGIOS A ESPAÑA

BUENOS AIRES, 28. (EFE). — El profesor argentino doctor Juan Carlos Lando, especializado en problemas de asistencia social y protección a los menores, que acaba de regresar de un viaje por España, donde estableció contacto con los expertos españoles en la materia, ha dedicado grandes encomios a la obra de tutela de menores en la nación española. Ha dicho también que su viaje le ha deparado la satisfacción de "recibir muestras de la estima y cariño que España siente por todo lo argentino".

"ENTENDEMOS LA VIDA COMO SERVICIO; TODO CARGO ES UNA TAREA Y TODAS LAS TAREAS SON IGUALMENTE DIGNAS, DESDE LA MAS GOZOSA, QUE ES LA DE OBEDECER, HASTA LA MAS ASPERA, QUE ES LA DE MANDAR." — JOSÉ ANTONIO.

GRATIFICACION EXTRAORDINARIA A LOS FUNCIONARIOS DEL ESTADO

MADRID, 28. (CIFRA). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un decreto-ley de la Jefatura del Estado por el que se concede una gratificación extraordinaria a los funcionarios y empleados activos del Estado y a las clases pasivas correspondientes al mismo.

Tu dicha no será completa si sabes a los demás desgraciados. Aporta tu donativo a la Campaña de Invierno

EL DALAI LAMA, HUYE HACIA LA INDIA

CALCUTA, 28. (EFE). — Según informa el diario "Statesman", el Dalai Lama, de quien se asegura que ha huido hacia Nueva Delhi ante la invasión comunista china, ha llegado a la estación de caravanas de Gyantse, distante unos trescientos kilómetros de la frontera de la India.

La localidad de Gyantse se halla en la ruta normal de caravanas, desde Lhasa a Kalisong (India), y tiene conexión telegráfica con este último país.

«INOCENTADAS», EN LA PRENSA DE BARCELONA

Eran de tal calibre, que nadie las creyó

BARCELONA, 28. (CIFRA). — La Prensa de la capital, con motivo de la festividad de los Santos Inocentes, publica diversas noticias fantásticas, las cuales sin embargo, difícilmente pueden haber sido creídas por los lectores. "El Correo Catalán" da cuenta de que esta noche, a las ocho, partirá de la cumbre del Tibidabo la expedición que marcha a la Luna, fiada por la oficina de viajes Interplanetarios. Anuncia también el próximo día 15 de enero, la Rente Inaugurará la línea Madrid-Barcelona, con el tren "Talgo". "Diario de Barcelona" da cuenta de haber sido denunciado a la policía que unos desconocidos han robado el dedo índice de la mano derecha de Cristóbal Colón, de su monumento de la Puerta de la Paz. "Solidaridad Nacional", por su parte, en la sección deportiva, publica un telegrama urgente recibido de Madrid, en el que se informa de la resolución del famoso "caso Kubala", cuyo jugador podrá actuar en la segunda vuelta de la Liga.

BUQUE INGLES, REMOLCADO A CARTAGENA

ESTABA ARDIENDO EN ALTA MAR

CARTAGENA, 28. (CIFRA). — Remolcado por el buque español "Santo Domingo" ha entrado, a primeras horas de la noche en este puerto, el vapor inglés "Alpera", de la matrícula de Glasgow, de 1.400 toneladas, propiedad de la compañía Bruce, que el día 26 fué hallado por el "Santo Domingo", de la Compañía Iberoamericana de Madrid, con fuego a bordo, cuando el barco español se dirigía de Ceuta a Setta.

El vapor inglés transporta sulfato y cemento, y sobre cubierta se encuentran varios automóviles. A bordo venía el oficial del barco "Santo Domingo", don Luis Gadea, un agregado y un marino.

Moscú, "sanatorio" de "quislings"

HELSINKI, 28. (EFE). — Se dice hoy que poco antes de Navidad salió para Moscú el secretario general del partido comunista finlandés, Ville Pesli, quien, al parecer, manifestó a sus amigos que hacía el viaje por motivos de salud. Por iguales motivos se encuentran en Rusia dos dirigentes comunistas de Occidente: Maurice Thorez y Palmiro Togliatti.

Medidas contra el «gamberrismo», en Sevilla

SEVILLA, 28. (CIFRA). — El Ayuntamiento ha adoptado medidas para desterrar de la vía pública el "gamberrismo". Se solicitará la cooperación de la autoridad gubernativa. A los que cometan actos escandalosos y groseros se les aplicará, no solo sanciones de tipo económico, sino también arrestos gubernativos.